

bb. 68. brazil filmbemutató

t/bsc/rj li

1 1961. május 10.

a hazánkban tartózkodó brazil küldöttség tiszteletére a kulturális kapcsolatok intézete és budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának népművelési osztálya szerdán este ünnepi filmbemutatót rendezett a puskin filmszínházban.

az esten az orfeo negro című, az 1959. évi cannesi filmfesztiválon kitüntetett brazil - francia koprodukciós filmet vetítették.

a filmbemutatón megjelent szakasits árpád, az elnöki tanács tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, osztrovszki györgy, az országos tervehivatal elnökhelyettese, sulyok béla, a magyar nemzeti bank elnöke, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium a művelődésügyi minisztérium, a fővárosi tanács több vezető munkatársa, és a filmművészeti élet képviselői. ott voltak a brazil küldöttség tagjai.

a film bemutatása előtt gertler viktor kossuth-díjas filmrendező és guilherme figueiredo író, a brazil küldöttség kulturális bizottságának vezetője beszédet mondott, amelyben méltatta a magyar-brazil kulturális kapcsolatokat. /mti/

..-

bb. 69. német-magyar barátsági est szentgotthárdon

vid/fm/rj fm

1961. május 10.

a hazafias népfront szentgotthárdi járási bizottsága szerdán szentgotthárdon német-magyar barátsági estet rendezett. az esten az ndk budapesti kulturális és tájékoztatási irodájának képviselője tartott előadást, majd német vendégművészek adtak műsort. /mti/

..-

- v é g e -

- 48 -

21,55

22'15

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
mti bel földi hírek  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1961. május 11.

bb. 1. különleges rajzolatú színes üvegablak - többszínű vakolat mozaikszemcsés mintákkal - újszerű épületdíszítési megoldások az ipari vásáron

i sb/tm/gy/vg



1961. május 11.

az ipari vásár em-pavilonjában az idén ötször akkora helyet kapott a budapesti szakipari vállalat, mint korábban, hogy bemutatassa az érdekes, újszerű épület- és lakásdíszítési megoldásokat.

a kivitelezésben és mintájában is egy emeletmagas színes üvegablak a legfeltűnőbb. fémlemezrel és mintegy tízféle színű, s különböző anyagu üveggel az absztrakt képzőművészeti stílus formáihoz hasonlóan „rajzolták ki”, három ember alakját. ez a középkori templomokon megszokott színes ólomüveg-ablaknak rendkívül modern változata, s így az elfelejtett régi díszítés forma az új megoldásban már ismét alkalmas a korszerű szerkezetű középületek, művelődési házak, iskolák, kórházak szépítésére. az újszerű színes ablakon az üvegdarabokat nem ólomba, hanem fémkerebbe foglalták és a régi fajta kőrácsokat is fémlemezrel helyettesítették. kiállítanak egy kisebb, ember magasságú színes ablakot is, amelynél még a régi ólomkeretet használták, s a táncoló párt ábrázoló alakok képszerűbb hatást keltenek, mint a nagy ablak rajzolatai.

a nagy falfelületek díszítésének új változata, hogy két módszer összevonásával, a többrétegű színes vakolatból és az apró szemcséjű kőanyag mozaikszemcsékből készítenek iparművészeti alkotást. az em-pavilon falán 12 négyzetméteres művet mutatnak be, amelyen mozaikból rakták ki a vállalat munkáját jelképező festő, burkoló és szigetelő munkás alakját, s a képet a színes vakolatból kialakított szürke és vörös foltokkal keretezték. különleges mintákat állítanak ki a díszítő festészet és az aranyozás hagyományos technikai eljárásiával készült, de új formát ábrázoló alkotásokból is, amelyek sokféle változattal segítik a tervezőket az épületek korszerű díszítésében. /mti/

..-

bb. 2. pénteken szerencsen sorsolják a Lottót

i kf/kf/gy/vg

1961. május 11.

a Lottó 19. játékheti nyerőszámainak húzását május 12-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel szerencsen, a csokoládégyár művelődési házában tartja a sportfogadási és Lottó igazgatóság. /mti/

..-

21,14

22.30

- 1 -

bb. 3. tevecsikó az állatkertben

1 kz/gy/ká

1961. május 11.

kétpupu tevecsikó született az állatkertben. a már születésekor 45 kilós és egy méter magas tevecsikó minden bizonytalanság nélkül ezen a nyáron a látogatók kedvence lesz. megfiadzott a vad-disznó is: 9 apró, csikós vadmalac szaladgál a kifutóban. a frankfurti állatkerttől - tiszai és dunai kecségékért cserébe - értékes bordás krokodilt kapott az állatkert.

/mti/

..

bb. 4. a tömegek véleménye segíti a tanácsot munkájában - 1 200 társadalmi munkás a 8. kerületi állandó bizottságok mellett

• 1 ms/mné/gy/sr

1961. május 11.

a 8. kerületi tanácsban az állandó bizottságok elnökei és a népi ellenőrzési bizottság megbízottai megvizsgálták az elmúlt év második félévének ügyiratkezelését, ügyintézését és közvéleménykutatót végeztek a félfogadással kapcsolatban. kiderült, hogy félév alatt 157 000 ügyfél fordult a tanácshoz. a tisztviselők általában megfelelő bánásmódot tanúsítanak, és ma már nem jellemző munkájukra az ügyfelek ide-oda küldözgetése. a kérdéses időszakban 46 000 ügyirat is érkezett a tanácshoz, amelyeket 95 százalékban elintézték. 19 000 határozat közül mindössze 7-8 százalék ellen adtak be fellebbezést és a felsőbb szervek az összes határozatoknak csupán 1 százalékát változtatták meg.

a tanácstagi beszámolók általában népesek, élénkek. az elmúlt évben 36 800 választó vett részt a beszámolókon. a 4 890 hozzászólásnak mintegy fele, 2 400 közérdekű javaslat volt, ami a dolgozóknak a közügyek iránt megnövekedett érdeklődését mutatja. a tanácstagok és a lakosság szoros kapcsolatának jele, hogy a tanácstagokat egyre gyakrabban és többen keresik fel még a lakásukon is. a tanács úgy határozott, hogy a tanácstagi fogadóórán rendszeresen és tervszerűen foglalkozzanak a lakó-bizottságokkal. ennek azonban csak a tanácstagok kisebb részét elegendő. a tanácstagok több mint 70 százaléka állandó bizottsági tag. a 12 állandó bizottság 140 taggal működik. az állandó bizottságok mellett a múlt év elejéig 500-nál valamivel több aktivista tevékenykedett.

/folyt. köv./  
21,25

- 2 -

22.30

bb. 4. / a tömegek véleménye.... folyt./ gy

akkor számukat 1 200-ra emelték. ezek a társadalmi munkások a szakképzettségüknek leginkább megfelelő területen segítik az állandó bizottságokat. így lényegesen javult a munka minősége és eredményessége: a múlt évben 5 120 ellenőrzést folytattak az állandó bizottságok, 740-nel többet, mint az előző években. az aktivisták tapasztalatait a tanács sokoldalúan értékesíti. így például a kerület közéletének helyzetét, a szociálpolitikai csoport, a lakásosztály és az építési osztály munkáját az állandó bizottságok által készített előterjesztések alapján tárgyalta a végrehajtóbizottság. a május 1. ruhagyárban és a ganz-márvag-ban közönség-ankétot rendeztek és még több nagyüzemben megvitatták az áruellátás kérdéseit. az elhangzottak figyelembevételével azután félórával előbbre hozták az üzemek közelében levő üzletek nyitvatartási idejét, a vajda péter utcai husholt pedig áttért a kettős műszakra.

/mti/

..

bb. 5. kétszázötvenhatezer külföldi vendéget fogadtunk egy év alatt - budapest után a balaton környéke és a duna-kanyar a leglátogatottabb idegenforgalmi hely

1 zs/gg/gy/sr

1961. május 11.

az elmúlt években hazánk idegenforgalma növekedett: a közelmúltban összeállított adatok szerint 1960-ban már több mint kétszázötvenhatezer vendéget fogadtunk a világ minden részéből. a szomszédos országokból érkezett látogatókon kívül felkeresték magyarországot többek között belga, dán, angol, finn, holland, olasz, svéd, svájci, indiai, kínai, arab, amerikai látogatók, de a hazánkba érkezettek között szép számmal voltak ausztráliai, óceániai és más állampolgárok is.

érdekes, hogy vendégeink többsége magánlátogatást tett az ország különböző vidékein, s csak jóval kisebb részük - körülbelül 20 százalékuk - érkezett hivatalos céllal. kulturális és tudományos tapasztalatcserére, eseményre összesen 12 509 külföldi jött magyarországra, 6 796-an sport, 10 402-en pedig kereskedelmi célokkal érkeztek. a társasutazók és hazánkban üdülők száma tavaly meghaladta a kilencvenezretet, csaknem 78 000-en pedig magyarországi ismerőseiket, rokonaikat, barátait látogatták meg.

/folyt. köv./

21,40  
22.30

- 3 -

bb. 5. / kétszáztizenhatezer külföldi.... folyt./ gy

vendégeink közül legtöbben természetesen budapest látványosságai, nevezetességei, történelmi emlékei iránt érdeklődtek. ezt bizonyítja, hogy a külföldiek közül mintegy 131 000-en fordultak meg budapesten. mind nagyobb híre, vonzereje van azonban a magyar tengernek, a balatonnak is, s például a délbalatonai üdülőhelyeken, 23 000, ebből siófokon 4 700, továbbá tihanyban 6 000, balatonfüreden 4 200, a balatonpart többi helyiségeiben 5 100-an pihentek, szórakoztak.

sok látogatót fogadtak nagymultu városaink, debrecen, miskolc, szeged, pécs, győr és sopron is. a dunakanyarban mintegy négyezer külföldi töltött hosszabb-rövidebb időt, több mint négyezren pedig egert és a bükk hegység legszebb tájait keresték fel.

a nagy „vendégjárással”, egyidejűleg alaposan megnőtt a magyarországról külföldre látogatók száma is. 1960-ban összesen 275 000-en jártak a szomszédos, vagy távolabbi országokban. csehszlovákiát például 145 000, romániát 39 000, a német demokratikus köztársaságot 22 000, a szovjetuniót 20 000, ausztriát 13 000, a német szövetségi köztársaságot csaknem 6 000, olaszországot pedig több mint háromezer magyar látogató kereszte fel.

az 1960-as év idegenforgalmi adatainak tanúsága szerint egyébként a férfiak valamivel gyakrabban utaznak a határokon túlra, mint a nők, a kutatók százalékos megoszlása ugyanis 53.1 - 46.9, a férfiak javára.

/mti/

bb. 6. első díj: kétszemélyes külföldi utazás - a furfangosok utazási bajnokságának döntője az erkel színházban

i fe/tr/gy/sr

1961. május 11.

a furfangosok utazási bajnoksága iránt országszerte fokozódik az érdeklődés. ezt igazolja, hogy az elmúlt két évben megtartott 500 előadáson mintegy 35 000-en jelentek meg és többtízezerre tehető azoknak a száma, akik rendszeresen hallgatják a rádió, vagy a televízió közvetítését. a százezer példányszámban kiadott rejtvényfüzet is napok alatt elfogyott és több ezer helyesen megfejtett pályázat érkezett be. örvedetesen növekszik a lakosság ismerete a szovjetunióról, csehszlovákiáról és lengyelországról. a furfangosok utazási bajnokságán a felnőtteken kívül nagyon sok fiatal is részt vesz, különösen ki kell emelni az egyetemi városok, valamint a kisebb mezőgazdasági városok ifjúságának részvételét. feltűnően kevés a női résztvevő.

/folyt. köv./

21,45

22,30

*Leli*

- 4 -

bb. 6. / az első díj..... folyt./ gy

az újabb játékkördülön, amelyet a kelet-magyarországi megyékben rendeztek, 420 játékos vett részt 70 előadáson. a döntőt május 14-én, délután 3 órakor az erkel színházban rendezik. három 1. díjat, két személyre szóló külföldi utazást és három 2. díjat, egy személyre szóló külföldi utazást a szovjetunióba, lengyelországba, csehszlovákiába - osztanak szét a győztesek között.

legközelebb a dunántúlon rendezik a furfangosok utazási bajnokságát: erre a döntőre karácsonykor kerül sor.

/mti/

..

bb. 7. tudományos munka a legyek okozta fertőzés megelőzésére

i ms!hné/gy/sr

1961. május 11.

a természettudományi múzeum állattárának kutatói már hosszabb idő óta vizsgálják, hogy milyen légyfajták veszélyeztetik leginkább az ember egészségét. dr. kaszab zoltán, az állattár vezetője erről a következőket mondotta a magyar távirati iroda munkatársának:

- hazánkban negyvennél több légyfajtát ismerünk. ha meg akarjuk előzni a legyek okozta fertőzéseket, elsősorban azokat a fajtákat kell megfigyelni, amelyek az ember közelében élnek. az ugynevezett synanthrop legyek egyformán látogatnak húst, erjedő gyümölcsöket, tehát átvihetik a fertőzést az élelmiszerekre.

- a kutatások jelentőségét európaszerte felismerték. mi a csehszlovákoktól vettük át módszerünket, többek között a légyfogásra használt nylon-csapdákat is. az összefogott légy-csoportokból megállapítjuk, hogy az egyes légyfajták hol, milyen arányban fordulnak elő.

- dr. mihályi ferenc, az állattár tudományos munkatársa immár három éve gyűjti és dolgozza fel az ember körül élő legyekre vonatkozó anyagot. előreláthatólag 1962-re fejeződik be ez a munka, ekkora tudják a kutatók meghatározni a számbajövő légyfajok biológiai és fejlődési viszonyait, leggyakoribb tenyészhelyeit. az így nyert adatok módot adnak majd az országos közegészségügyi intézet kutatóinak, hogy széleskörű bakteriológiai vizsgálatokkal az eddiginél megbízhatóbb képet nyerjenek a legyek fertőzést közvetítő szerepéről a betegségek jobb megelőzésére.

/mti/

..

22,00

22,30

- 5 -

bb. 5. / kétszáztizenhatezer külföldi.... folyt./ gy

vendégeink közül legtöbbször természetesen budapest látványosságai, nevezetességei, történelmi emlékei iránt érdeklődtek. ezt bizonyítja, hogy a külföldiek közül mintegy 131 000-en fordultak meg budapesten. mind nagyobb híre, vonzereje van azonban a magyar tengernek, a balatonnak is, s például a délbalaton üdülőhelyeken, 23 000, ebből siófokon 4 700, továbbá tihanyban 6 000, balatonfüreden 4 200, a balatonpart többi helyiségeiben 5 100-an pihentek, szórakoztak.

sok látogatót fogadtak nagymultu városaink, debrecen, miskolc, szeged, pécs, győr és sopron is. a dunakanyarban mintegy négyezer külföldi töltött hosszabb-rövidebb időt, több mint négyezren pedig egert és a bükk hegység legszebb tájait keresték fel.

a nagy „vendégjárással”, egyidejűleg alaposan megnőtt a magyarországról külföldre látogatók száma is. 1960-ban összesen 275 000-en jártak a szomszédos, vagy távolabbi országokban. csehszlovákiát például 145 000, romániát 39 000, a német demokratikus köztársaságot 22 000, a szovjetuniót 20 000, ausztriát 13 000, a német szövetségi köztársaságot csaknem 6 000, olaszországot pedig több mint háromezer magyar látogató keres-te fel.

az 1960-as év idegenforgalmi adatainak tanúsága szerint egyébként a férfiak valamivel gyakrabban utaznak a határokon túlra, mint a nők, a kutatók százalékos megoszlása ugyanis 53.1 - 46.9, a férfiak javára.

/mti/

..

bb. 6. első díj: kétszemélyes külföldi utazás - a furfangosok utazási bajnokságának döntője az erkel színházban

i fe/tr/gy/sr

1961. május 11.

a furfangosok utazási bajnoksága iránt országsszerte fokozódik az érdeklődés. ezt igazolja, hogy az elmúlt két évben megtartott 500 előadáson mintegy 35 000-en jelentek meg és többtízezerre tehető azoknak a száma, akik rendszeresen hallgatják a rádió, vagy a televízió közvetítését. a százezer példányszámban kiadott rejtvényfüzet is napok alatt elfogyott és több ezer helyesen megfejtett pályázat érkezett be. örvedetesen növekszik a lakosság ismerete a szovjetunióról, csehszlovákiáról és lengyelországról. a furfangosok utazási bajnokságán a felnőtteken kívül nagyon sok fiatal is részt vesz, különösen ki kell emelni az egyetemi városok, valamint a kisebb mezőgazdasági városok ifjúságának részvételét. feltűnően kevés a női résztvevő.

/folyt. köv./  
21,45

22,30

*Lelvi*

- 4 -

bb. 6. / az első díj..... folyt./ gy

az újabb játékfordulón, amelyet a kelet-magyarországi megyékben rendeztek, 420 játékos vett részt 70 előadáson. a döntőt május 14-én, délután 3 órakor az erkel színházban rendezik. három 1. díjat, két személyre szóló külföldi utazást és három 2. díjat, egy személyre szóló külföldi utazást a szovjetunióba, lengyelországba, csehszlovákiába - osztanak szét a győztesek között.

Legközelebb a dunántúlon rendezik a furfangosok utazási bajnokságát: erre a döntőre karácsonykor kerül sor.

/mti/

..

bb. 7. tudományos munka a legyek okozta fertőzés megelőzésére

i mshé/gy/sr

1961. május 11.

a természettudományi múzeum állattárának kutatói már hosszabb idő óta vizsgálják, hogy milyen légyfajták veszélyeztetik leginkább az ember egészségét. dr. kaszab zoltán, az állattár vezetője erről a következőket mondotta a magyar távirati iroda munkatársának:

- hazánkban negyvennél több légyfajtát ismerünk. ha meg akarjuk előzni a legyek okozta fertőzéseket, elsősorban azokat a fajtákat kell megfigyelni, amelyek az ember közelében élnek. az úgynevezett synanthrop legyek egyformán látogatnak húst, erjedő gyümölcsöket, tehát átvihetik a fertőzést az élelmiszerekre.

- a kutatások jelentőségét európaszerte felismerték. mi a csehszlovákoktól vettük át módszerünket, többek között a légyfogásra használt nylon-csapdákat is. az összefogott légy-csoportokból megállapítjuk, hogy az egyes légyfajták hol, milyen arányban fordulnak elő.

- dr. mihályi ferenc, az állattár tudományos munkatársa immár három éve gyűjti és dolgozza fel az ember körül élő legyekre vonatkozó anyagot. előreláthatólag 1962-re fejeződik be ez a munka, ekkora tudják a kutatók meghatározni a számbajövő légyfajok biológiai és fejlődési viszonyait, leggyakoribb tenyészhelyeit. az így nyert adatok módot adnak majd az országos közegészségügyi intézet kutatóinak, hogy széleskörű bakteriológiai vizsgálatokkal az eddiginél megbízhatóbb képet nyerjenek a legyek fertőzést közvetítő szerepéről a betegségek jobb megelőzésére.

/mti/

..

22,00  
22,30

- 5 -

bb 8. eredményes gazdaságossági számítások a nehéziparban kibernetikai módszerrel - elektronikus számológéppel vizsgálják az olajelosztás, a geológiai kutatófurások gazdaságosságát, a bányászat termelékenységnövelésének lehetőségeit

i szf/hns szb vg

1961. május 11.

a nehézipari minisztérium iparpolitikai főosztálya hosszabb idő óta rendszeres, beható gazdaságossági számításokkal kutatja, miként tehetné olcsóbbá a tárca iparágainak termelését, a termeléssel összefüggő különböző munkákat, a rendkívül bonyolult, rengeteg részletes számítást kívánó műveleteket többnyire lehetetlen hagyományos matematikai módszerekkel végezni, ezért rendszeresen igénybe veszik a magyar tudományos akadémia számítástechnikai központjának elektronikus számológépeit, amelyek gyorsan és pontosan közlik a kívánt adatokat.

próbaképpen - hogy meggyőződjenek a kibernetikaimódszerű gazdaságossági számítások hasznosságáról - első ízben egy hosszabb multbeli időszak fűtőolaj szállításait vizsgálták meg és azt számították ki, mennyivel lehetett volna olcsóbban szállítani az olajat a finomítókból az elosztóhelyekre, ha elektronikus számológéppel végzett matematikai programozás szerint bonyolítják le a szállítást. kiderült, hogy ha elektronikus számításokkal határozták volna meg, melyik finomító hova, milyen útvonalon, milyen ütemben, mikor szállítson, az adott időszakban a vasúti fűtőolaj-szállítás költségeinek 10.5 százalékát megtakaríthatják volna. az utólagos próbaszámítás után most egy jövőbeli időszakra terjesztik ki a gazdaságossági számításokat. az idei második félévtől kezdve az egyik olajtermék elosztását és szállítását kibernetikai módszerrel, matematikai programozással tervezik meg. ha az eredmény igazolja majd a számításokat, más területre is kiterjesztik az új, gazdaságossági számítási módszert. elsősorban a szénelosztás matematikai programozására gondolnak. amennyiben a szállításokkal sikerül pontosan meghatározni a gazdaságos szállítás feltételeit, annak szem előtt tartásával, hogy hol, milyen fajta szén tüzelhető el legjobb határfokkal, és ilyen módon a szállítási költségeknek csak 2-3 százalékát sikerül megtakarítani, 100 millió forintos nagyságrendi kiadásoktól mentesíthetik a bányászatot.

tervezik azt is, hogy a jövőben elektronikus számológéppel dolgozzák fel a geológiai kutatások adatait. a kísérletek ugyanis azt igazolják, hogy kibernetikai számítási módszerrel az eddiginél kevesebb kutatófurásból több értesülést lehet nyerni a föld mélyén rejlő ásványi anyagokról. a kevesebb, de jobb eredményű kutatófurás sok kiadástól kimélné meg a bányászatot.  
/folyt.köv./

8.50. 9<sup>25</sup>

- 6 -

MS

bb 8. /eredményes gazdaságossági számítások... folyt./- szb

a gazdaságosság számítások másik célja a munka termelékenységének fokozása. az erre vonatkozó számítások első szakaszát - hogy egyes geológiai tényezők mi módon befolyásolják a bányák produktív teljesítményét - most zárta le az iparpolitikai főosztály. a számításokból nyert adatok arra hívják fel a figyelmet, hogy az egyes bányákban milyen eszközökkel kell növelni a termelékenységet. rövidesen hozzákezdenek egy nagyobb szabású gazdaságossági számítási munkához: matematikai módszerrel határozzák meg, hogy a husz éves távlati-fejlesztési tervben milyen ütemben ujítsák fel a bányákat a népgazdaság számára leghasznosabb módon. a nagyszabású adatgyűjtés megkezdődött, az adatokat elektronikus számológéppel dolgozzák majd fel.

az energiaiparban hálózattervezési és terhelési számításokra használják fel a kibernetikát. a vegyipar részére elkészítették a műszálgártás „matematikai modelljét”, amely módot ad a műszálgártás legjobb távlati-fejlesztési programjának összeállítására.

a nehézipari minisztérium azt tervezi, hogy a korszerű gazdaságossági számítási rendszer kifejlesztésére az iparpolitikai főosztályon, ahol több matematikusan kívül jelenleg csak egy kibernetikus dolgozik, kibernetikai csoportot szervez. a csoportot később esetleg elektronikus számológéppel szerelik fel. /mti/

--

bb 9. ötszáz szolnok megyei szövetkezeti gazda üdül az ország legszebb vidékein

vid ká/j szb ká

1961. május 11.

szolnok megye termelőszövetkezetei a mult esztendőben üdültették először intézményesen dolgozóikat. a balatonpart és hajdusoboszló üdülőiben 160 parasztember töltött két hetet. az idén már 500 szövetkezeti gazdának adnak lehetőséget nyugodt pihenésre az ország legszebb vidékein. hévizen január óta folyamatosan váltják egymást a szövetkezetek dolgozói, dobogókn és balatonbogláron 8-10 napig üdülnek, de sokan eljutnak jósvafőre és aggtelekre is. a legtöbb beutalt a nagykunsági termelőszövetkezeti városokból érkezik az üdülőkhöz. karcagról, turkevről, mezőtúrról, kisujszállásról és kunhegyesről körülbelül 200-an keresik fel az ország legszebb tájait. /mti/

--

8.55. 9<sup>30</sup>

- 7 -

MS

bb 10. nyolc autóbust kapott pécs

vid te szb ki

1961. május 11.

háromnegyed éve, hogy pécssett a közlekedést autóbuszokkal bonyolítják le. a napokban a város, terven felül, nyolc új, negyvenszemélyes társasgépkocsit kapott, amelyekkel a legforgalmasabb járatokat sűrítik. /mti/

--

bb 11. az idén 81 község rendezési terve készül el bács megyében

vid fm/ke szb fm

1961. május 11.

bács megyében a hazafias népfrent műszaki bizottsága eredményesen segíti a falvak szocialista átalakulását. a tanácsoknak eddig 24 községben segítettek a távlati rendezési tervek elkészítésében. nyáron és ősszel a megye 81 községében fejezik be ezt a munkát, s több kisebb község - így petőfiszállás, kömpöc, helvécia és lakitelek - fejlesztési terve is elkészül. a műszaki gárda tagjai a termelőszövetkezetekben 38 kilométer hosszú bekötőutat is terveztek, s a homoki öntözés nagyüzemi tervének elkészítésében is nagyértékű társadalmi munkát vállaltak. /mti/

--

bb 12. újabb két vasuti vasbetonaljgyár berendezéseinek gyártását kezdték meg csehszlovák megrendelésre a zagyvapálfalvi bányagépgyárban

vid te szb ki

1961. május 11.

a baráti országok iparfejlesztési feladataiból jelentős rész jut a zagyvapálfalvi bányagépgyárnak. a ma már teljesen gépesített, korszerű technológiával dolgozó lábatlani vasbetonelemgyárhoz hasonló, de annál korszerűbb vasuti vasbetonaljgyárak berendezéseit készítették el a szovjetunióknak, csehszlovákiának és más baráti államoknak. a szovjetunió első két ilyen gyárának több mint négy és félmillió forint értékű berendezését jóval a határidő előtt, most egy éve küldték el zagyvapálfalváról. a csehszlovák szocialista köztársaság első vasbetonaljgyárának gépeit pedig az első negyedévben készítették el és március végén az utolsó alkatrészek is megérkeztek rendeltetési helyükre.

május második hetében újabb két vasbetonaljgyár berendezéseinek gyártását kezdték meg csehszlovák megrendelésre zagyvapálfalván. az épülő két újabb gyár részére 191 darab, hat méter hosszú vasbetonaljgyártó szekrényt, úgynevezett feszítőpadot készítenek a padokat mozgató szállítógödörökkel és a betonértelőd kamrákkal együtt. az első szállítómányt június első napjaiban küldik el zagyvapálfalváról. /mti/

--

9.05. 9<sup>15</sup>

- 8 -

bb 13. 262 mű kétmillió példányban - a költészet napja, író-olvasó találkozók, irodalmi estek - az ünnepi könyvhét előkészületei

i v/gk szb sr

1961. május 11.

alig két hét választ el az 1961-es ünnepi könyvhétől. az ünnepi könyvhetet az idén május 28 és június 4 között rendezik. elsősorban a mai magyar irodalom műveit kívánják népszerűsíteni, s ezzel hozzájárulni az irodalmat szerető olvasótábor állandó szélesítéséhez.

az idei ünnepi könyvhéten megindítják a 20. századi haladó külföldi irodalom remekeit tartalmazó milliók könyve sorozatot, amely kötetenként 50.000 példányban jelenik meg. a sorozat műveit már a könyvhét előtt lényegében előjegyezték. ugyancsak nagy érdeklődéssel fogadták az olvasók az én könyvtáram sorozatot is, amelynek egyes kötetei - az ifjúsági irodalom klasszikus alkotásai - 120.000 példányban látnak napvilágot. mindezek a sorozatok az olcsó könyvtárral együtt városon és falun lehetőséget adnak újabb és újabb olvasó rétegek megnyerésére.

az ünnepi könyvhétre összesen 62 mű lát napvilágot, 900.000 példányban. a könyvsátrokban és pavilonokban ezenkívül még 200, a közelmúltban kiadott könyv szerepel, mintegy egymillió példányban. összesen tehát 262 műből, mintegy kétmillió példányból válogathat az olvasóközönség.

a könyvkiadás és a könyvterjesztés dolgozói megtették az előkészületeket a várható nagy forgalom zavartalan lebonyolítására. az állami könyvterjesztő vállalatnál sűrűn csöng a telefon: a nagyüzemek jelentkeznek és kérik, hogy a könyvhét alatt látogassanak el hozzájuk a magyar írók. sok helyen ünnepélyesen nyitják meg a könyvhetet. az összes üzemekben, hivatalokban, iskolákban vásárolhatók majd a könyvek. a könyvterjesztő vállalat budapesti 20 helyen állít fel könyvsátrat, s 8 helyen könyvasztalt, - vidéken pedig minden nagyobb városban lesz könyvsátor.

a könyvhét alatt országsszerte író-olvasó találkozókat, ankétokat, irodalmi esteket rendeznek. a könyvsátrokban neves írók dedikálják majd a könyvhéten megjelent műveiket.

május 27-én a józsef attila művelődési házban tartják a könyvhét ünnepélyes megnyitóját. a könyvklubban az idén is megrendezik az év szép könyvei kiállítását. június elsején a költészet napját tartják. ezen a napon az ország irodalmi színpadai műsorokat adnak a világirodalom verstermésének gynögyszemeiből és sok nagyüzemben is műsorokat rendeznek. /mti/

--

9.20. 9<sup>40</sup>

- 9 -

KE

bb 17. automatikus berendezéssel fizikai munkát szüntettek meg - huszezer tonnával több hengerelt acél ózdon

vid te szb ki

1961. május 11.

az ózdi kohászat finomhengerművének drótsorozatán a ki-hengerelt huzalokat, betonacélokat még nemrégiben is kis teljesítményű motollák csévéltek fel a dobokra. egy-egy dobra ilyen módon 80-100 kilogrammnál több huzalt nem tekerceselhetek. a dobokról lekerült, körülbelül nyolcszáz fok melegségű huzalkarikákat a hengereszek fogókkal, kézi erővel húzták a távolabbi rakodótérre. a dolgozók a fáradságos munka miatt félóránként váltották egymást és ezenkívül a hengersor teljesítőképességét sem használhatták ki kellőképpen.

a munka korszerűsítésére az ózdi gyár vezetősége nagy teljesítményű, villamos meghajtású motolla- és szállítóberendezést szerzett be, s megkezdték a gépek forgatási próbáit.

a korszerű berendezésekkel az eddigi munkák mintegy 90 százalékát automatikusan oldják meg. a henger alól kikerülő acél-szalakat ugyanis fotocellával vezérelt motollaberendezés automatikusan csévéli fel, ugyancsak automatikával vezérelt készülék továbbítja az anyagot a szállítószalagra, majd a hűtőpályára, ahonnan szintén önműködő berendezés szállítja a tárolóhelyre.

az új berendezésekre több mint huszmillió forintot fordítottak, s azok révén naponta 18 dolgozót mentesítenek a fáradságos munkától és ugyanakkor mintegy husz százalékkal növelik a hengersorozat teljesítőképességét. évente körülbelül huszezer tonnával több hengereltárut, az építkezéseknél nélkülözhetetlen betonacélt gyárthatnak majd, ami jelentős mennyiségű importtól is mentesíti a népgazdaságot.

a korszerűsítő munkák határidő előtti befejezését nagyban elősegítették a finomhengermű kisz-fiataljai, akik társadalmi munkában többszáz órát dolgoztak az új létesítmény építésén és szerelésén. /mti/

--

9.33. 10<sup>00</sup>

NE

- 10 -

bb 14. tíz termelőszövetkezet közös hajtatóházat épít kecskeméten

vid ká/j/vl

1961. május 11.

kecskemét 10 zöldségtermelő szövetkezete közös hajtatóház építését határozta el. a közös gazdaságok vezetői már megállapodtak az építkezés részleteiben, a költségekben, s abban, hogy a terv kivitelezéséhez a kertészeti és szőlészeti főiskola szakembereitől kérnek segítséget. a hajtatóház a kecskeméti konzervgyár 2-es telepe mellett épül fel, s azt a gyártelep gőzével fűtik majd. a hajtatóházban palántákat nevelnek a szántóföldi zöldségtermesztéshez. /mti/

bb 15. tíz új általános iskola, két középiskola épül ebben az évben somogyban

vid fm/ke/vl fm

1961. május 11.

somogy megyében minden évben jelentős összegeket fordítanak az iskolák korszerűsítésére és új iskolák létesítésére. ebben az évben 26 millió forint költséggel tíz általános iskolát építenek. balatonbogláron nyolc-, gyékényesen öt-, a többi községben pedig négy- és három- tantermes iskolák készülnek. így a következő évben már 43 új általános iskolai tanteremben kezdik meg a tanítást.

még ebben az évben négy és félmillió forintos költséggel felépítik a nagyatádi gimnáziumot és elkezdik a kaposvári Leánygimnázium építését 16 millió forintos beruházással. a husz tantermes modern középiskola 1963-ra készül el. /mti/

bb 16. cecén és vidékén ültetik a híres, csipősségmentes paprika palántáit

vid ká/sj/vl

1961. május 11.

a sárbogárdi járás termelőszövetkezetei az idén körülbelül 1200 holdon termelnek zöldséget, jórészt a nádorcsatorna menti területeken, így a kertészeteket rendszeresen öntözhetik. ezen a tájon minden eddiginél nagyobb területen ültetik el a híres csipősségmentes cecel paprikát. az itteni termelőszövetkezetek körülbelül 250 hold étkezési paprika termését kötötték le a mék-kel. cecén, továbbá kálózson, vajtán, alsószentivánon és sárbogárdon javában ültetik a fejlett paprikapalántákat. a sárbogárdi május 1. tsz-ben ültetőgép dolgozik, amely naponta 4 holdon helyezi ki a palántákat. az ültetőgépet húzó traktor elejére műtrágyaszórót szereltek, s így egyszerre két művelettel készülnek el. /mti/

9.40. 10<sup>40</sup>

- 11 -

sc

bb 18. kétmillió forint értékű társadalmi munka a 9. kerületben - felépítik az ország legszebb uttörőházát

1 ms/gg/vl sr

1961. május 11.

a 9. kerületi tanács a hámán kató ut, a simonyi utca és a Lenkey János utca által határolt több mint 17.000 négyzetméteres területen uttörő ház építkezésébe kezd. Husz helyiségben harminc szakkör talál otthonra. Háromszázötven személyes előadótermet is építenek. A terveket az iparterv kész fiataljai készítették. A kétemeletes főépületben kapnak helyet az irodák és a szakköri helyiségek, a könyvtár, a magyar uttörőmozgalom állandó kiállítása, valamint a nagy előadóterem, a tornatermi szárny a műhelyeket és a gondnoki lakást is magába foglalja.

a mintegy 12 millió forintos építési költség egy részét a községejlesztési alapból fedezik, amelyből erre a célra már az elmúlt években jelentős összegeket tartalékolnak. A kerület dolgozói eddig több mint félmillió társadalmi hozzájárulást fizettek be az otp-nél nyitott számlára. A kerületiek ezenkívül mintegy kétmillió forintos társadalmi munkát ajánlottak fel az uttörőház megépítésére és berendezésére. Többek között a lámpagyár varrógépeket, a kárpitosárugyár székeket ad, a malomszerelő vállalat a helyiségek parkettázását vállalta. A kerület képzőművészei a belső díszítésben és a meseszoba freskóinak elkészítésében, mérnökök az építkezés szakvezetésében segítenek. Az uttörők és a kisz fiatalok egyenként 15-20 munkórát dolgoznak. Az egyesített tiszti iskola tisztjei és növendékei a tereprendezésen kívül a terület parkosításából is nagy részt kérnek.

a számos technikai, művészeti és sportszakkör munkáján kívül a gyermekek növénytermesztéssel, virágkertészettel, kislattenyésztéssel is megismerkedhetnek az uttörőház botanikus kertjében.

az építkezés május 15-én, hétfőn délután fél négy órakor alapkövetéssel ünnepséggel kezdődik, a tanács vezetői, tanács-tagok, uttörők kezdik el a munkát. A tervek szerint az uttörőház a jövő év végén nyitja meg kapuit. A munka teljes befejezése, amikor a botanikus kert, a sportpályák, a parkosítást, stb. elkészül - 1963- végére várható. /mti/

9.40. 10<sup>15</sup>

- 12 -

sc

bb 19. naponta 10.000 mázsa friss zöldség érkezik a borsodi iparvidékre

vid ká/j szb ká

1961. május 11.

a korai tavaszodás és a jobb szervezés eredménye, hogy az idén csaknem háromszor annyit friss zöldség érkezik a borsodi iparvidékre, mint a megelőző év hasonló időszakában. Naponta körülbelül 10.000 mázsa friss zöldséget oszt el a megyei szövetkezeti értékesítési központ. Az árak is ennek megfelelően alakulnak, körülbelül 15-20 százalékkal alacsonyabbak, mint tavaly. A lakosság jobb áruellátása érdekében Kazincbarcán, Ózdon és a bányatelepeken újabb 20 üzletet állítanak fel, s bekapcsolják az árusításba a szövetkezeti, valamint az állami kereskedelem vegyesboltjait is. A forgalomba kerülő saláta, sóska, paraj, retek, zöldhagyma nagyobb része még a déli megyékből érkezik, s azt közvetlenül az elárúsító helyekre szállítják el gépkocsikkal. Megkezdte a szállítást több borsodi termelőszövetkezet és a nagy-miskolci állami gazdaság is. /mti/

bb 20. kétszeresére bővítve megnyílt a nagykátai járási szülőotthon

1 vid áe/áe szb fm

1961. május 11.

ismét megnyílt a nagykátai járási szülőotthon. A régi épületet - ahol már nem tudtak megfelelően gondoskodni a szülőanyákról - felújították, új szárnyal bővítették, és új berendezéssel, orvosi felszereléssel látták el. A férőhelyet kétszeresére növelték: a szülőotthonban most már 30 anyát és csecsemőt tudnak kifogástalanul ellátni. /mti/

bb 21. nyílik a zengőn a legszebb magyar vadvirág - a vadon termő pünkösdirózsa

vid k/j szb ká

1961. május 11.

a mecsek legmagasabb csúcán, a 682 méter magas zengőn, nyílik a legszebb magyar vadvirág: a vadon termő pünkösdirózsa. A mediterrán jellegű, védetté nyilvánított ritka növény az egész országban csak itt található, s az idén szokatlanul nagy mennyiségben nyílik a mecsek erdők tisztásain. /mti/

10.00. 10<sup>20</sup>

- 13 -

KE

bb 26. rendszeresen látogatják, segítik a tsz-eket vas megyében a köjál dolgozó

vid fm/ke szb fm

1961. május 11.

vas megyében a közegészségügyi és járványügyi állomás orvosai, dolgozói rendszeresen látogatják a termelőségvetkezeti községeket, s egészségügyi tanácsokkal látják el a tsz-ek vezetőit, tagjait, s tanácsokat adnak az ujonnan létesülő istállóknak, majoroknak, egyéb gazdasági épületek, kutak elhelyezésére, építésére. kiterjed a figyelmük a betegségek, járványok megelőzésére is, az állomás orvosai munkásvédelmi előadásokat is tartanak a tsz-ekben. felhívják a figyelmet a balesetek megelőzésére, megmagyarázzák a permetezőszerek, porzószerek, csávázóanyagok helyes tárolását, használatát, ellenőrzik a tsz-tagokat ellátó üzleteket és ellátogatnak a tsz-tagok otthonába is. /mti/

bb 28. csaknem kétszázezer hold négyzetes kukoricavetés a termelőségvetkezetekben

i so/gg szb ká

1961. május 11.

a géppállomási traktorosok a tavaszi idényben csaknem egymillió hétszázezer normálhold talajmunkával segítették a termelőségvetkezeket, s tervfeladatuk több mint négyötöd részének eleget tettek, a szántás-vetésnél az eddigieknél jóval nagyobb mértékben alkalmazták a kettős műszakot. szabolcs-szatmár megyében még április végén is az erőgépek 92 százalékát kettős műszakban üzemeltették.

a kukorica termésátlagának növelése érdekében csaknem 200.000 holdon vetették el négyzetesen a magot a termelőségvetkezeti földeken.

országszerte most kezdődik a gépi növényápolás és a kaszálás. a géppállomások dolgozói ebben az esztendőben egymillió százhatvanezer hold növényápolásra és 480.000 hold kaszálásra vállalkoztak a szövetkezeti gazdaságokban.

a szakemberek véleménye szerint várható, hogy az aratás a szokottnál körülbelül két héttel előbb már június közepén megkezdődik. ennek megfelelően felülvizsgálják a szerelőbrigádok munkáját és a tervezettnél nagyobb erőket vonnak össze a kombájnok, aratógépek és cséplőgépek rendezésére. /mti/

10.15. 10<sup>12</sup>

- 14 -

KE

bb 25. hogyan hasznosítható gazdaságosan egymillió köbméter finom salakpor? - hetvennégy feladat a baranya megyei építő 5 éves ujitási tervében

vid ki/te-lm ki

1961. május 11.

a baranya megyei építőipari vállalat munkahelyein több mint négyezren dolgoznak, s idei munkájuk értéke eléri a félmilliárd forintot. a vállalat vezetői a gazdaságosabb építkezésre öt évre szóló ujitási tervet készítettek, amelyben 74 feladat megoldását jelölték meg, többek között új anyagok felhasználását, új szerkezetek létrehozását, a beton minőségének javítását és a már alkalmazott eljárások korszerűsítését.

a baranyai építő 5 éves tervét az ujitási terv. többévi kísérletezéseik, kutatásaik eredményeként kezdték meg az építkezést a meddőített salakból előállított, szobafal nagyságú elemekkel. ennek a technológiának alapján épül pécssett a „házgyár”, amelyben 1962-től évente több száz lakás elemei készülnek el.

pécssett az évtizedek során mintegy kétmillió köbméter salak gyülemlett fel. ebből építési célokra jelenleg csak az öt milliméternél nagyobb átmérőjű salakot használhatják, mert az ennél finomabb salakpor feldolgozásának technológiája még nincs megoldva gazdaságosan. ezért egyik legjelentősebb ujitási feladatként jelölték meg a finom salakpor hasznosításának kidolgozását. a kísérleteket már megkezdték és siker esetén másfélmillió forint gazdasági hasznot ígérnek.

a betonkészítmények minőségének javítására olyan kis-és közepeteljesítményű központi betonkeverő telepeket és osztályozó berendezéseket akarnak kialakítani, amelyekkel a jóminőségű beton a legkedvezőbben állítható elő. /mti/

bb 29. korszerű zöldség-gyümölcs tároló épül tatabányán

vid tr-lm ki

1961. május 11.

tatabányán jelenleg szűk, korszerűtlen és a vasutól távolosik a mezőért raktár. ezért a nagy bányászváros és a tatabányai járás jobb zöldség- és gyümölcshellátása érdekében tatabányán, közvetlenül a vasutállomás mellett, csaknem 20 millió forintos költséggel korszerű tárolót építenek. a holland típusú emeletes épületben több szintes raktárt, göngyöleg telepet és hatalmas betontartályokkal, kádárműhelyekkel, hordókkal ellátott tartósító telepet rendeznek be. a különböző raktárakat, tárolókat, több száz méter hosszú iparvasuttal kötik majd össze, s a személyzet részére korszerű fürdőket, öltözőket építenek. /mti/

10.24.

- 15 -

KE 10.25

bb 22. széleskörű együttműködés a borsodi szénbányászati tröszt és a tudományos intézmények között

vid te/vl ki 1961. május 11.

a borsodi szénbányászati tröszt az idén több tudományos intézettel kötött szerződést fontos kérdések megoldására.

sokoldalú kapcsolat alakult ki például a tröszt és a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányászka között. együttesen dolgoznak új vágat biztosítási mód kialakításán. ennek lényege, hogy faácsolatok helyett az egymás után következő rétegeket „összecsavarozzák”, a kőzetek összecsavarozva kellő biztonságot nyújtanak. ugyancsak a miskolci egyetem végzi - többek között - a kőzetek szilárdsági vizsgálatát. ennek a vágathajtás módjának megállapításánál van nagy jelentősége.

a bányászati kutató intézettel közösen vizsgálják meg, hogy az adott geológiai viszonyok között, melyik a leggazdaságosabb fejtési módszer. ennek alapján alakítják majd ki az új munka helyeket, s ahol szükséges, az eddigi fejtési módot is megváltoztatják.

a tatabányai robbantástudományi intézetnek megbízást adtak korszerű, új robbantóanyag kikísérletezésére, amelyet elsősorban vékonytelepekben tudnak használni. a tröszt üzemeinél ugyanis egyre inkább a vékonytelepekben bányászkoznak. a jelenlegi robbantóanyagok pedig nem gazdaságosak, mert a füstrelvétel miatt sok idő esik ki a termelésből.

a tudományos kutatóintézetek a megadott témakörökben a vizsgálatokat már megkezdték. a tröszt ebben az évben több mint egymillió forinttal segíti tevékenységüket. /mti/

bb 23. a korongozás művészetére tanítja a mohácsi gimnazistákat horváth jános fazekas, a népművészet mestere

vid fm/ke/vl fm 1961. május 11.

negyven éve foglalkozik a híres mohácsi fazekasmester-séggel horváth jános, a népművészet mestere, aki a politechnikai oktatásban résztvevő mohácsi gimnazisták köréből most új tanítványokra talált. horváth jánosnak minden őse fazekas volt, apja még céhmesterként dolgozott és az ő idejében még 120 fazekas lakott a mohácsi fazekas-soron.

/folyt.köv./

10.25. 10<sup>55</sup>

- 16 -

bb 23. /a korongozás művészetére ... 1. folyt./ vl

horváth jános sok kitüntető érmet, oklevelet és, megkapta a „népművészet mestere” címet és munkái eljutottak a brüsszeli világkiállításra is. hét éve a népművészeti és háziipari szövetkezetnek dolgozik. most a mohácsi gimnazisták nagy igyekezettel tanulják tőle a korongozást, agyagformáját. /mti/

bb 24. a tavalyinál lényegesen több árut adnak a népgazdaságnak komárom megye termelőszoövetkezetei

vid ká/j/vl 1961. május 11.

komárom megyében az idén egészen más képet mutat a határ, mint a korábbi esztendőkből. az ősszel már valamennyi termelőszoövetkezetben nagytáblákba került a mag, de nemcsak ez jelzi a nagyüzemi gazdálkodást, hanem a földek állapota is. a megerősödött közös gazdaságok bátran alkalmazzák az új agrotechnikai módszereket.

a megye termelőszoövetkezetei, elsősorban a hozamok növelése révén, az idén lényegesen több árut adnak a népgazdaságnak, mint tavaly. egyebek között 25 százalékkal több gabonát adnak el az államnak, s 70 százalékkal több burgonyát értékesítenek, mint tavaly. cukorrépgéből annyit termelnek, hogy az ács cukorgyárnak már nem kell távolabbi megyékből nyersanyagot szállítani. a szövetkezetek a tavalyi 10.000 helyett az idén 20.000 sertésre kötöttek hizlalási szerződést, baromfiból kétszerannyit, tojásból 700.000 darabbal többet szállítanak fogyasztásra, mint a múlt évben.

a nagyarányú fejlődés mellett azonban hibák is jelentkeznek: az elmúlt hetek tapasztalata arról ad képet, hogy a megyében a primőrök termesztésére még mindig nem fordítanak elég gondot. kitűnik az is, hogy az állattenyésztésben pedig sokhelyütt még a régi termelési formák szerint gazdálkodnak. így az állati termékek csak az év bizonyos szakában jelentkeznek a piacon. sertésből, annak ellenére, hogy az év végéig az előirányzatnál is többet szállítanak majd, a negyedéves tervet nem teljesítették, és a helytelen takarmányozás miatt az átlagsúly is alacsony, 95 kilo volt. most szakemberek vizsgálják meg a megyében a takarmányozási módszereket, hogy megfelelő tanáccsal segíthessék a közös gazdaságokat. /mti/

10.40. 11<sup>00</sup>

- 17 -

Se

bb 27. a jövő héten kezdődik a zöldborsó feldolgozása a konzervgyárakban

1 tót/tr szb vg

1961. május 11.

az élelmezésügyi minisztérium segíti a termelőség- növelést, hogy a konzervgyárak minél több és jobb nyersanyagot kapjanak. az idén többek között 100 vagon borsó, 10 vagon zöldbab és 20 mázsa paradicsomvetőmagot osztottak ki a szövetkezeteknek. a konzervipartól tavaly 50.000, az idén pedig 65.000 melegágyi ablakkeretet kaptak és hozzá 130.000 négyzetméter üvet. így számos termelőségben kifejleszthették a nagyüzemi palántanevelést és a korai primórtermesztést. a konzervipar szakemberei többszáz termelőség- vezetői gazdát tanítottak meg a kertészeti munkagépek helyes kezelésére.

kiemelkedő segítséget jelentenek a termelőség- növelésnek a német demokratikus köztársaságban vásárolt zöldborsó cséplőgépek. egy gép naponta 8-10 hold termését csépeleli ki, ami mintegy 250 mázsa hüvelyes borsónak felel meg. ennyi borsóhüvelyt napon- ta körülbelül 300 ember tudna leszedni. az idei borsószezonban már 33 ilyen gép fog működni a kecskeméti, a hatvani, a nagykőrösi, a paksi, a szegedi, a nagyatádi, a dunakeszi, a szigetvári, valamint a budapesti gyümöcs- és főzelékkonzervgyár termelési körzetében.

az időjárás most kedvező és a jövő hé. végén a paksi, a szegedi és a kecskeméti konzervgyárban már meg is kezdődik a zöldborsó nagyüzemi feldolgozása. /mti/

--

bb 31. gyepevédő műanyagszőnyeg a népstadionban

1 sb/tm szb vg

1961. május 11.

a népstadion gyepevédő műanyagszőnyegének védelme és gondozása különösen nagy feladat ősszel, amikor a növények fejlődése megáll, s a tartós esőzéstől meglazult talajból könnyen kiszakad a fű. e károk megelőzésére érdekes kísérletet kezdenek. műanyagszőnyeggel takarják le a fűvet, hogy a sok eső ne tegyen kárt a növényben. a kísérlethez a kiskunfélegyházi műanyaggyár már elkészítette az első tekercs, 6 méter széles műanyagszőnyeget. csapadék hiányában a népstadion esőtető berendezését használják a kísérlethez, s megfigyelik, hogy jól tesz-e a gyepek a műanyagtakaró. ha a kísérlet jó eredménnyel zárul, a felettes sporthatóság hozzájárulását kéri, hogy 7000 négyzetméteres műanyagtakaró beszerzésével az őszi nagy esőzések idején is jó talaju pályát adjanak a labdarugóknak. /mti/

--

se

10.33. 41<sup>05</sup>

- 18 -

bb 32. évente tízmillió forint megtakarítást jelenthet a himsteril hibridkukoricák alkalmazása

t cs/hné szb ká

1961. május 11.

a magyar biológiai társaság bontanikai szakosztályának ülésén csetneki andrás, a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet tudományos munkatársa beszámolt a himsteril uton előállított hibridkukorica előnyeiről, a nemesítés módszereiről és eredményeiről. elmondotta, hogy az intézetben kinemesítették az első magyar himsteril hibridkukoricát, a martonvásári 48-ast. ennek a hibridnek a nagy termőképességen kívül legfőbb előnye az, hogy a hibridizáció folyamán, vagyis a beltenyészett törzsek és származékainak keresztezésénél nincs szükség a cimerek eltávolítására, mivel a növények cimere virágot nem termel. ezt a hasznos tulajdonságot azonban csak a vetőmag-előállítás fázisában, tehát a két keresztezés idején tartják meg, a köztermesztésbe kerülő vetőmag már bőséges és hatékony virágot termel a csövek magkezdeményeinek termékenyítéséhez. a módszer gazdasági előnyeiről szólva az előadó hangsúlyozta, hogy ha csupán az ideai hibrid-vetőmag használatot vesszük alapul, - holdanként 300 forint cimerezési költséget számítva - kerekén tízmillió forintot takaríthatnak meg a termelőüzemek a cimerezés elhagyásával. az előnyt csak fokozza az a körülmény, hogy a hibridkukorica vetőmag-terelő táblákon éppen a legnagyobb nyári munkaidőben, aratáskor kell cimerezni.

a martonvásári 48-as hibridből már az idén nagyobb mennyiségű vetőmagot állítanak elő a most először alkalmazott himsteril módszerrel, vagyis cimere-eltávolítás nélkül. a következő években ugyancsak himsteril uton termesztik az államilag elismert mv 1-es, 26-os és 42-es, valamint az országos kísérletekben levő mv 52-es, 53-as és 54-es hibridek vetőmagját. a kutatók úgy tervezik, hogy néhány év múlva már a teljes hibrid vetőmag-szükségletet himsteril uton állíthatják elő. /mti/

--

se

11.00.11 35

- 19 -

bb 33. egyiptomba és Finnországra is szállít dolomitot a pestvidéki ásványbánya vállalat

1 áe/te/vl ki

1961. május 11.

Budapest környékén, az egykori jelentéktelen kis homok- és mészkőbányákból az elmúlt tíz évben alakult ki a szervezett, üzemszerű ásványbányászat. A pestvidéki ásványbánya vállalat nyolc üzemében ma már évente többmillió tonna, 44féle ásványt termelnek, az építő-, üveg-, kerámia-, fém- és festékipar részére. Legfontosabb a dolomit, amelynek legnagyobb lelőhelye a pilisvörösvári bányüzem. Évente mintegy 300.000 tonna dolomitot hoznak itt felszínre. A pilisvörösvári dolomit minősége nagy magnéziumoxid tartalmánál fogva egész Európában egyedülálló, ez teszi lehetővé sokféle ipari alkalmazását. Ujabban mészkő helyett talajjavításra is használják. A borsodi vegyi kombinát részére műtrágyagyártáshoz évente 50.000 tonna dolomitlisztet készítenek. A pilisvörösvári dolomitot külföldön is igen keresik: a legnagyobb vásárlóknak: Finnországnak és Egyiptomnak évente 70.000 tonnát szállítanak. /mti/

bb 34. korszerű hegesztési eljárás csepelen

1 tó/tr/vl ki

1961. május 11.

A csepel vas- és fémművek egyedi gépgyárának karbantartó üzemében a kopott darukerekeket eddig kézi hegesztéssel javították, ami igen költséges és fáradságos munka volt. Kiss Károly technikus ujtása alapján az ugynevezett elira hegesztő automatához szerkesztettek egy forgatóberendezést, amelyre a darukerekeket felrakják és így a kopott futófelületeket folyamatosan körbe hegeszti az automata, kifogástalan minőségben.

A régi eljárással szemben körülbelül egyhatodára csökkent a felhegesztési idő. Nemcsak gazdaságilag előnyös az ujtás, hanem egészségi szempontból is jobb, mert a hegesztést végző szakmunkásnak nem kell a füstöt és a hegesztésből származó gázt beszívnia. /mti/

11.08. 11.25

- 20 -

bb 30. tudósok elkészítik szolnok megye műemléki topográfiáját

vid fm/ke-lm fm

1961. május 11.

Az alföldi megyék közül Szolnok megyében maradt fenn a legtöbb középori műemlék. A sok pusztulást átélte vidéken még árpád-korból származó épületek is épségben állnak. Gazdag emlékek maradtak meg a jászság, nagykunság népi hagyományából is. Karcagon például ma is épségben áll egy pákász-tanya, ahol a régi, ősi módon halászó nagykunsági emberek ütötték fel tanyájukat. A kunszentmártoni járásban két évszázados szélmalmot nyilvánítottak védetté. Az emlékek között megtalálhatók a horthy-időszak keserű dokumentumai is. Mezőhákon védetté nyilvánították boldog szigmond szövetkezeti gazda egykori vályogházát. Itt tanyamuzeumot rendeznek be és a horthy-időkre emlékeztetőül nagyják meg az új, modern termelőség szövetkezeti központ szomszédságában.

A magyar tudományos akadémia tudósainak és a megye szakembereinek közreműködésével elkészítik a termelőség szövetkezeti körzet műemléki topográfiáját. A tudományos kutatás magában foglalja a műemléki vizsgálatokat és sok aprólékos levéltári és történelmi kutatómunkát is. Összegyűjtik a régi épületek adatait és feldolgozzák az alaprajzokat, építési terveket, a több évig tartó alapos kutatás vizsgálódás után állapítják majd meg a műemlékjellegű épületeket és kezdik meg azok eredeti formában való helyreállítását. /mti/

--

bb 37. ingyenes véréradók szolnok megyében

vid fm/ke-lm fm

1961. május 11.

Szolnok megyében eddig kétszer rendezett véréradó napot a szolnoki állomás. A jászpáti véréradó napon jászdózsárról és jászszentandrásról, valamint a járási székhelyéről 78 tsz-tag adott életet mentő vért. A tiszafüredi járásban, többek között tiszaszöllős, tiszaderzs, tiszaszentimre, tiszalgar termelőség szövetkezeteiből 118-an jelentkeztek véréadásra. A megyei véréradó állomásra és a vöröskereszthez naponta érkeznek levelek, amelyekben a tsz-tagok kérik, hogy látogassanak el az ő községükbe is. A hónap végéig tiszaozsön és jászkiséren rendeznek véréradó napokat, ahol a környező községek ingyenes véréradót is fogadják. /mti/

--

11.15. 11.40

- 21 -

Se

bb 38. máris számos külföldi érdeklődő jelentkezett a balatoni nyári szabadegyetemre

1 tz/hné-Lm vg

1961. május 11.

a balatoni nyári szabadegyetemet a tudományos ismeretterjesztő társulat veszprém megyei csoportja és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége az idén július 15 és 31 között rendezte meg a veszprémi vegyipari egyetemen. a nyári egyetemi hallgatók előtt ismertetik majd a balaton és környéke történetét és földrajzát, s tanulmányi kirándulásokon mutatják meg nekik a magyar tenger környékét.

a belföldi érdeklődőkön kívül a nyári egyetemre máris számos külföldi jelentette be az ibusz- nál „beiratkozási, szándékát./mti/

--

bb 39. jogi képviselők a győr megyei termelészövetkezetekben

vid ká/j-Lm mi

1961. május 11.

ez év januárjában alakult meg győr megyében a hazafias népfront megyei bizottsága mellett működő jogi bizottság, azzal a feladattal, hogy jogi kérdésekben segítsen a termelészövetkezeteknek. a bizottság tagjai azóta rendszeresen tartanak előadásokat a közös gazdaságokban, magyarázzák a jogszabályokat, s hasznos segítséget nyújtottak a zárószámadások idején is. az ügyvédi munkaközösségek termelészövetkezetek jogi képviselőit vállalták el patronálás formájában és sok termelészövetkezet később szerződést is kötött ezekkel az ügyvédekkel. ma már a megye 205 termelészövetkezte közül 90 közös gazságnak szerződött jogi képviselője van. /mti/

--

bb 45. gyártás-technológusok az állami gazdaságokban

1 so/gg-Lm ká

1961. május 11.

az állami gazdaságokban már tizennégy olyan fiatal mérnök dolgozik, akik a műszaki egyetemen nyertek gyártástechnológusi képesítést. közreműködésükkel dolgozzák ki a mezőgazdasági nagyüzemekben a különböző munkafolyamatok technológiai terveit. a gépek központosítása ugyanis fokozott tervszerűséget igényel. az idén már minden állami gazdaságban komplex brigádok segítségével oldják meg az aratást, s egy-egy nagy táblán, előzetes gazdaságossági számítások szerint, négy-hét kombájn dolgozik a megfelelő kiegészítő gépekkel együtt. többek között műhelygépkocsit, üzemanyag szállító kocsit osztanak be a kombájnokhoz. győr megyében ez év tavaszán a legjobb üzemekben a vetést is komplex brigádok segítségével oldották meg, tíz erőgépet működtettek együttesen. az új technológiát széles körben alkalmazzák a szállítás-takarmány-betakarításnál és több más munkafolyamatnál is. /mti/

11.20

4.15

bb 35. egy nap alatt 108 levelet kaptak külföldről a győri közgazdasági technikum diákjai

vid fm/ke szb fm

1961. május 11.

gauder andor tanár segíti tanítványainak külföldi levelezését. jelenleg a győri közgazdasági technikumban tanít és itt is - a nyelvtudást nagyban segítő - széleskörű levelezést folytatnak tanítványai: a diákok több mint tíz ország diákjaival tartanak fenn kapcsolatot és naponta 10-15 levél érkezik hozzájuk távoli országokból. legutóbb egy szovjet és egy ndk-ban levő iskolának küldtek hangszalagot, amelyen a győri iskola növendékeinek műsorát rögzítették. több ország diákjainak népművészeti tárgyakat kedveskedtek. figyelmes segítségüket hasonlóképpen viszonzják a külföldi diákok is.

Legutóbb minden eddiginél nagyobb postacsomag érkezett az iskola diákjainak címére. egyetlen napra 108 levél érkezett a külföldi diákokkal levelező tanulók részére. /mti/

--

bb 36. a szerződéses sertéshizlatás fellendítésére mozgalmat kezdeményezett csongrád megye egyik legjobb állattenyésztő szövetkezte

vid ká/j szb ká

1961. május 11.

csongrád megyében, ahol eddig lassu ütemű volt a sertéshizlatási szerződéskötés, az egyik legjobb állattenyésztő termelészövetkezet, a fábiánsebestyéni kinizsi tsz „minden háztáji gazdaságból egy szerződéses hizót az államnak!”, jelszóval mozgalmat kezdeményezett. a termelészövetkezetben dolgozó 500 család vállalta, hogy a háztáji gazdaságokból több mint félezer sertést értékesítenek szerződéssel. a fábiánsebestyéniek kezdeményezése meggyőzte kedvező visszhangra talált, s néhány nap alatt 30 termelészövetkezet jelentette be csatlakozását. a pitvarosi vörös csillag tsz közgyűlésén határozatot hoztak, amely szerint az áruértékesítési tervben szereplő 664 hizó helyett 750-et adnak az államnak, ugyanakkor a háztáji gazdaságokban 900 sertést hizlatnak meg szerződéssel. az ambrózfalvi dimitrov tsz-ben úgy döntöttek, hogy minden család két szerződött disznót hizlat, s ugyanezt határozták el a makói kossuth tsz-ben is. /mti/

11.20

11.50

--

- 23 -

Lu

bb 43. munkában a mezőgazdasági bemutató üzemek - termelőszövetkezeti vezetők ezrei tanulmányozzák a legjobb mezőgazdasági üzemek termelési és szervezési módszereit

vid ö kz szb ká

1961. május 11.

a termelőszövetkezetek szakmai támogatására, az ugynevezett üzemi tanácsadás leghatékonyabbnak ígérkező módszereként a földművelésügyi minisztérium rendelkezése alapján az ország legjobb állami és szövetkezeti gazdaságaiból, valamint a kutatóintézetek gazdaságaiból 360 bemutató üzemet jelöltek ki. a kijelölt, s egy-egy térség központjában levő bemutató üzemekben a környező termelőszövetkezetek közvetlenül a gyakorlatban tanulmányozhatják a korszerű árutermelő gazdaság üzem- és munkaszervezését, az őket érdeklő gépesítési, állattenyésztési, öntözési, stb. problémák legjobb gyakorlati megoldásait.

a bemutató üzemek országsszerte megkezdték munkájukat. szólnak megyében az e célra kijelölt 22 üzem - közöttük a mezőheki táncsics, a turkevei vörös csillag, a jászteleki tolbuhin, a mezőturi petőfi termelőszövetkezet, valamint a héki és a középtiszai állami gazdaság - vezetői előzetes tanácskozást rendeztek a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézetben. elhatározták, hogy a következő két hétben valamennyi bemutató üzem tapasztalatcserét rendeznek a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek vezetői részére. a tapasztalatcserén a nagy nyári munkákra való felkészülés legjobban bevált módszereiről tájékoztatják őket. elhatározták továbbá, hogy a bemutató gazdaságok szakemberei rendszeresen meglátogatják a kisebb termelőszövetkezeteket, helyszíni, gyakorlati segítséget nyújtanak a felkészüléshez. a kutatóintézet azt a feladatot kapta, hogy rendszeresen ismertesse a szövetkezeti gazdaságokkal a legújabb agrótechnikai módszereket és segítse elő azok minél szélesebbkörű, gyakorlati alkalmazását.

vas megyében 20 termelőszövetkezet és állami gazdaság vesz részt rendszeresen az üzemi tanácsadásban. a tapasztalatcserék itt is megkezdődtek. az első bemutatók a legidősebb tennivalók, a kukorica vetés, a májusi takarmányozás, a növényápolás megszervezéséhez nyújtanak hasznos segítséget a közös gazdaságoknak.

/folyt.köv./  
n

11.30. 11<sup>50</sup>

- 24 -

se

bb 43. /munkában a mezőgazdasági... folyt./- szb

fejér megye 13 bemutató üzemében elsősorban állattenyésztési, gépesítési és üzemszervezési tapasztalatcseréket rendeznek. néhány helyen, mint például a móri és a nagyhörcsöki állami gazdaságban, valamint a balinkai málnatermelő szövetkezetben kertészeti és gyümölcsstermesztési tapasztalataikat bővíthetik az érdeklődő szövetkezeti gazdaságok.

győr-sopron megyében a bemutató üzemek vezetői előzetes tanácskozásukon megállapították, hogy a legsürgősebb teendő a korszerű és jól bevált sertésenyésztési módszerek terjesztése. ezért már a közeli napokban megyeszerte sertésenyésztési bemutatókat rendeznek. a bemutató üzemekben látott módszerek terjesztésének elősegítése érdekében a bemutató üzem egy-egy jó állattenyésztője néhány napig az új módszer iránt érdeklődő termelőszövetkezetekben tartózkodik, hogy helyszínen és gyakorlatilag is segítse a munkát. /mti/

--

bb 50. hazánkba érkezett a szabad osztrák ifjúsági szövetség központi énekkara

t lv/j szb hk

1961. május 11.

a kisz központi művészegyüttes meghívására csütörtökön hazánkba érkezett a szabad osztrák ifjúsági szövetség központi énekkara. az osztrák fiatalokat hegyeshalomnál a kisz központi művészegyüttesének kisz-bizottsága fogadta, majd autóbuszon folytatták az utat budapestig.

a vendégek csütörtökön délután a május 1. ruhagyárat nézik meg, este a kisz központi művészegyüttes ad tiszteletükre műsort. pénteken a balatonra mennek az osztrák fiatalok és síófokon az olajipari tröszt üdülőjében lének fel. szombaton részt vesznek a zeneakadémián megrendezésre kerülő kisz-hangversenyen. vasárnap délelőtt a fővárossal ismerkednek, délután a kisz központi művészegyüttesének székházában adnak műsort. utána baráti találkozót rendeznek, ahol a két együttes fiataljai kicserélik tapasztalataikat, s kölcsönösen tájékoznak egymás munkájáról. /mti/

--

11.35. 11<sup>55</sup>

- 25 -

se

bb 40. áruterelési verseny kemenesalja két nagy termelőszövetkezete között

vid ká/rj/vl

1961. május 11.

kemenesalja két nagy termelőszövetkezetében, a kemenesmagasi haladás és a kemenesaljai úttörő tsz-ben évek óta összehasonlítják az eredményeket, megállapítják: hol terem többet a föld, hol szebbek az állatok? ez év elejétől hivatalosan is versenyre keltek, azzal a jelszóval, hogy ki ad több árut a népgazdaságnak? az első négy hónap eredményeit most értékelték, s e szerint az értékelés szerint a kemenesaljaiak bizonyultak jobbnak. ez a közös gazdaság eddig 110 hizottmarhát, 300 hizottsertést, 150.000 tojást, 180.000 liter tejet és 20.000 csirkét adott közfogyasztásra, míg a kemenesmagasi termelőszövetkezet áruterelése 100.000 liter tej, 50 hizottmarha, 40 hizottsertés és 76.000 tojás volt. a verseny természetszerűleg még nem zárult le, a növénytermesztés dönti el a végső sorrendet. az már bizonyos, hogy az éltető esők után mindkét szövetkezet növénytermelési üzemágában jók lesznek az eredmények. /mti/

bb 41. öt országból érkező díszcserjékkel, rózsatövekkel ültetik be a jászberényi béke- és barátságligetet

vid fm/ke/vl fm

1961. május 11.

a hazafias népfront városi bizottságának kezdeményezésére béke- és barátság-liget építését kezdték meg jászberényben. a társadalmi munkában az úttörők is nagy számban vesznek részt. az úttörőcsapatok öt baráti ország úttörőivel veszik fel a kapcsolatot, közöttük szovjet, csehszlovák, lengyel pajtásokkal. a tőlük kapott díszcserjéket, rózsatöveket elültetik majd a béke és barátság ligetében. /mti/

bb 42. új zeneiskola épül nyíregyházán

vid fm/ke/vl fm

1961. május 11.

nyíregyházán a zenét tanulók száma jóval meghaladja a félvezret. a megyei tanács végrehajtó bizottságának támogatásával új zeneiskolát építenek. a munkát már megkezdték, s az új intézményt előreláthatólag a nyár végén adják át rendeltetésének. /mti/

11.35 1155

- 26 -

se

bb 46. saját erőből egymilliárd forintot fordítanak gazdaságuk fejlesztésére a termelőszövetkezetek - 3500 tsz-építkezésen megkezdődött a munka

i le/j-lm ká

1961. május 11.

a magyaránnyu mezőgazdasági munkákkal egyidőben a termelőszövetkezetekben széles körben megindultak az építkezések is. a szövetkezetek az idén 87.000 szarvasmarha, csaknem 600.000 sertés, több mint egymillió baromfi, 30.000 juh elhelyezésére, valamint különféle termények tárolására csaknem 10.000 új épületet kapnak. az építkezések 35-40 százaléka már megkezdődött, május elején mintegy 3500 istálló, magtár, stb. építésén dolgoztak. néhány szövetkezetben már üzembe is helyezték az új épületeket, főképpen sertésfiasztatókat és hizlaldákat. a nemzeti bank több mint 500 millió forintnyi építési hitelt nyitott a szövetkezetek részére, s kielégítő ütemben halad az építőanyagokszállítása is.

a nemrégiben összesített üzemtervek szerint a szövetkezetek az idén jelentős mértékben fejlesztik saját erejükből gazdaságukat. az állóeszközök növelésére - különböző formában - összesen 1700 millió forintot fordítanak, s ebből egymilliárd forintot idei jövedelmükből halmoznak fel. a szövetkezetek állami hitel igénybevétele nélkül, saját erejükből fedezik az összes beruházásoknak körülbelül egyharmadát.

az önerő számottevő részét a szövetkezeti tagság természetbe. adja: munkával, fuvarral, helyi anyagok kitermelésével vagy előállításával vesz részt az építkezésben. a szövetkezetekben az idén csaknem 8000 épület készül házi kivitelezésben; 2500-nak az építése - a házi építő brigádok 20.000 tagjának közreműködésével - már megkezdődött. /mti/

bb 44. több mint tízezer szereplő a hajdu-bihar megyei tótfalusi sándor kulturális szemlén

vid fm/ke-lm fm

1961. május 11.

évenként megrendezik hajdu-bihar megyében és debrecenben a tótfalusi sándor kulturális szemlét. az idén több mint tízezer vettek részt a falvakban és városokban a bemutatókon. a megyei döntőt a tájjellegeknek megfelelően három helyen bonyolítják le, május 14-én polgáron a színjátások, május 21-én hajduböszörményben a kórusok, május 28-án pedig hajdusoboszlón a népi táncosok megyei döntőire kerül sor. /mti/

11.45. 12.25

- 27 -

Ki.

bb 47. pécsi színészek, színházi szakemberek kapcsolata a faluval - ajándékműsorok, szakmai segítség a színház kedvelőinek

vid fm/ke szb fm

1961. május 11.

a több mint 200 művészt foglalkoztató pécsi nemzeti színház sokoldalú kapcsolatot tart a faluval. az idei évad több mint száz tájékoztató tizezrek nézték meg a baranyai, tolnai, somogyi falvakban. ezenkívül a pécsi előadásokra is rendszeresen belátogatnak a községekből. a nagyárpádi termelőszövetkezetnek „törzshelye” van a színházban, gyakran látogatják a pécsi előadásokat csányoszró, hosszúhetény, hidas, barátur, dunaszekcső dolgozó parasztjai, a mecseknádasdiak száz kilométert autózhatnak egy-egy szindarab kedvéért. ezenkívül „nem hivatalosan” is felkeresik a színház művészei a falvakat, ismerkednek a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok életével. babarcon és dunaszekcsőn baráti találkozón vettek részt, legutóbb pedig bikalra utaztak, ahol zámbo István, az állami gazdaság igazgatója mutatta meg a gazdaság üzemegységeit, a most épülő automatikus takarmánykeverő üzemét, a korszerűen berendezett szállót, az emeletes klubházat, amelyben a könyvtáron és a tárgyalón kívül elhelyezték az orvosi rendelőt, az alagsorban pedig a gőz- és kádfürdőt is. a látogatás végén a színészek két és félórás jutalomműsort adtak. a bikali állami gazdaság színpadának építéséhez annak idején a pécsi nemzeti színház műszaki szakemberei adtak segítséget. közreműködtek az ujpetri és a mágocsi művelődési házak színpadjainak tervezésében és kivitelezésében is.

a színház művészei legközelebb fadd község termelőszövetkezeti dolgozó parasztjaival találkoznak. /mti/

.-.

11.48.

KE

- 28 -

bb 48. a rudabányai gagarin-aknában „szakadó esőben” dolgozóva példásan teljesíti kötelességét tankó György szocialista bányász-brigádja

vid te/vl ki

1961. május 11.

rudabányán 1955 végén kezdték meg az új pátércmezők feltárási munkáit. a bányüzem egyik főszállító vágatából több mint nyolcmillió forintos költséggel száz méteres függőleges vakaknát mélyítették, korszerű rakodóval és az országban egyedül álló földalatti gépházzal. ezt az aknát most az első ürhajósról, gagarin őrnagyról nevezték el. az akna 50 méteres szintjén az elmúlt évben kezdték meg a két - egyenként 800 méter hosszú - főszállító vágat kihajtását. ezzel a munkával tankó György négytagú és főrís Lajos hattagú brigádját bízták meg. a dolgozók nem könnyű feladatot vállaltak, mert számukra eddig ismeretlen körülmények között kell előrehaladniuk. a munkát segítették a műszakiak is. a két brigád egymással versengett, s volt olyan hónap, amikor 65-70 méteres előrehaladással dicsékedhettek. közben tankó Györgyék elnyerték a szocialista brigád címet, főrísék pedig versenyt kezdtek a cím megszerzéséért. amikor erről tudomást szereztek a gagarin-akna többi bányászai, elhatározták, hogy versenyt indítanak a szocialista üzem elnevezéséért. a verseny sikere érdekében a műszaki vezetők veszteségtudó tanulmányt készítettek és annak birtokában megsabták a feladatokat. így többek között átszervezték a szállítást és a biztosításra méretre vágott fát használnak.

a versenyben azonban nem várt akadály nehezítette meg a vágatkihajtók munkáját. a baloldali főszállító vágatban nagymennyiségű, percnként 500 liter víz zúdult a munkahelyre, a bányászokra. a műszakiak azonnal intézkedtek. nagyteljesítményű szivattyukat állítottak munkába, de a víz napok múlva sem apadt. tankó György szocialista brigádja - gumirozott ruhában, amelyet naponta kétszer-háromszor kell cserélni - bokán felül érő vízben, sok esetben hősi munkával folytatja a vágatkihajtást. a brigád valójában itt vizsgázott először tudásáról, összeszokottságáról. amint előre haladnak pár centit, azonnal téglával biztosítják a vágatot, hogy a víz nagyobb mérvű betörését, valamint a vágat beomlását megakadályozzák. ilyen körülmények között már a harmadik hónapja állnak helyt a szocialista brigád tagjai és a másik vágatban dolgozó főrís Lajos munkacsapatával együtt eddig 500 méter hosszú vágatot hajtottak ki.

a két brigád megfogadta, hogy a még hátralevő 300-300 méter hosszú főszállító vágat elkészítésével szeptember 1-ig elérik a légaknát. így az új bányában a jövő évben megkezdhetik a termelést. /mti/

.-.

11.58. 12.20

- 29 -

KE

bb 49. felépült a keleti mikrohullámu lánc - az év végéig megteremtik a közvetlen televízió-összeköttetést budapest - moszkva között

i kf/gg-lm vg

1961. május 11.

mindenki emlékszik még a világ első űrhajósának moszkvai ünnepléséről adott televízió közvetítésre, amely mintegy 4000 kilométeres uton érkezett hazánkba. a jövőben a moszkvából érkező televízió műsornak már nem kell ilyen nagy utat megtenni. az idén ugyanis - a szocialista országok postaminiszteri értekezletének egyik régebbi határozata alapján - megteremtik a közvetlen televízió összeköttetést budapest-moszkva között. a kapcsolatot az ugynevezett keleti mikrohullámu láncban, magyar gyártmányú berendezésekkel tartják fenn. ezeket a berendezéseket a távközlési kutató intézetben fejlesztették ki és a finommechanikai vállalatnál gyártották. a mikrohullámu láncról és berendezéseiről a távközlési kutató intézet vezetői tájékoztatták az mti munkatársát.

híradástechnikai iparunk legfiatalabb ága a mikrohullámu berendezések gyártása. a televízió műsor továbbítására alkalmas szélessávu mikrohullámu berendezés fejlesztésével négy éve kezdtek foglalkozni az intézet szakemberei. aránylag rövid idő alatt, a szovjet társkutatókkal együttműködve, jelentős eredményeket értek el, s eddigi fejlesztési munkájukkal sikerült behozni a nyugati ipar 10-15 éves előnyét. a szélessávu magyar mikrohullámu berendezés a nemzetközi előírások szigorú követelményeinek is megfelel. a berendezést úgy méretezték, hogy több ezer kilométerre lehet vele kifogástalan televízió műsört továbbítani. ezért ugynevezett nemzetközi gerinchálózat felépítésére alkalmas.

ilyen egycsatornás, irányváltós szélessávu mikrohullámu berendezésekből szerelte fel a finommechanikai vállalat a mintegy 2000 kilométeres keleti mikrohullámu lánc magyarországi szakaszán az egymástól 40-50 kilométerre levő öt ismétlő állomást. állnak a 40-50 méteres televízió tornyok is, amelyek tetejére - a vételre és a továbbításra - két, egyenként hatméteres ugynevezett tölcserantennát helyeztek el. a láncban egyidőben vagy az egyik, vagy a másik irányba továbbítható műsor. esetleges üzemi zavar esetén a mikrohullámu berendezéseket átkapcsolják a tartalékokra, s így a műsorban nem lesz észrevehető fennakadás. az üzem rövidesen átadja a postának a mikrohullámu berendezéseket, s előreláthatólag nyáron megkezdik a próbát. utána felveszik a kapcsolatot az uzsgorodi közvetítő állomással, s az év végéig megteremtik a közvetlen televízió összeköttetést budapest - moszkva között.

/folyt.köv./

13.15. 13.40

KR

- 30 -

bb 49. /felépült a keleti...1.folyt./-lm

a távközlési kutató intézet tervei alapján a vállalat már gyártja az újabb típusú háromcsatornás, szélessávu mikrohullámu berendezést, amely televízió műsor és több száz telefonbeszélgetés egyidejű továbbítását teszi lehetővé, ugyan csak több ezer kilométer távolságra. az új, korszerű berendezés a nemzetközi versenyben is megállja majd a helyét, s igen nagy az érdeklődés iránta külföldről. az üzem még az idén több száz kilométeres ilyen mikrohullámu láncba kezd meg a berendezések gyártását, szovjet exportra./mti/

- . -

bb 51. makóról megkezdtek az ujbungonya szállítást

i nj/j-lm ká

1961. május 11.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 42 vagon és 66 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon vegyes darabáru, 16 vagon burgonya, 5 vagon saláta, 10 vagon citrom, 7 vagon tojás és 3 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik ujbungonyát, cseresznyét és egyéb primort hoztak fel.

csütörtökön reggel megjött makóról az első ujbungonya-szállítmány. a jóminőségű árut a makói „üttörő”, termelőszövetkezet tehergépkocsijai hozták fel. az állami élelmiszerboltok kilónként 12 forintért árusították. a múlt tavasszal az első ujbungonya-szállítmány fogyasztói ára 15 forint volt. az idénytermékek közül olcsóbb lett az ujkaralábé és a cseresznye. a karalábét csomónként /5 darab/ osztályozva 3.60-4.80, a ropogós cseresznyét pedig kilónként 10 forintért árusították. a levesbevaló sárgarépa ára kilónként 1.70 forint./mti/

13.20. 13.40

- 31 -

KR

bb 52. szedik a maros menti rózsaburgonyát - naponta 6000-8000 kilót vásárolnak fel a földművesszövetkezetek

vid ká/j szb ká

1961. május 11.

csongrád megye híres ujbungonyatermő vidékén, a tiszamaros szögben megkezdődött a kedvelt primőr tömeges szedése. makó, kiszombor, apátfalva és magyarcsanak környékéről naponta 6000-8000 kilót vásárolnak fel a földművesszövetkezetek. a termés igen szép, a gumók tojásnagyságúak, hosszúságuk eléri a 4-5 centimétert. az elsőnek felszedett primőrt budapestre és miskolcra szállítják. erről a vidékről az elkövetkező hetekben 400-500 vagon korai rózsaburgonya kerül a városokba. /mti/

bb 53. a kertészetekben felkészültek az esetleges talajmenti fagyok kártételeinek elhárítására

vid ká/j szb ká

1961. május 11.

a kertészetekben nagy területeken került már szabad földbe a korai palánta, s most, hogy hűvösödnek az éjszakák, fokozott elővigyázatosságra van szükség. heves megye termelőszövetkezeti kertészetében, ahol már mintegy 8000 holdra ültették ki a palántákat, jól felkészültek az esetleges fagyok elleni védekezésre. megyszerte figyelőszolgálatot szerveztek, és az éjszakai órákban rendszeresen mérik a talajszint hőmérsékletét. a hatvani termelőszövetkezetekben a friss kiültetett paradicsom-palánták sorai mellé már odakészítették a füstölésre használható anyagokat. sokhelyütt műanyagból készítettek védőzsákokat, amelyekkel rövid idő alatt bevonhatják a palántákat.

a szegedi kertészetekben is készen várják az éjszakai lehűlést. amennyiben fagyokra kerülne sor, a felszabadulás tsz-ben új eljárást alkalmaznak: permetező öntözéssel védik a palántákat. ebben a közös gazdaságban egyébként már virágzó palántákat ültetnek ki a szabadföldbe. a 25-30 centiméter magas, megerősödött növényeket földlabdával együtt ültetik el. e módszer előnye, hogy a szokásosnál egy hónappal korábban, már június közepén megkezdhetik a paradicsom szedését. /mti/

14.05. 14. 15

- 32 -

KR

bb 55. csütörtökön „elszakították”, a kossuth-híd utolsó pillérjét a duna medréből, napokon belül kulcspusztára usztatják - óriás acélgereblyékkel egyengetik szét a kőhalmokat

i hbj/sze szb vg

1961. május 11.

a kossuth-híd bontása az utolsó fejezetéhez érkezett: eltávolítják a budai főpillért is, s ezzel gyakorlatilag befejeződik a bontási munka. a pillér körül már néhány héttel ezelőtt felsorakoztak az uszótagok - különleges emelőszerkezettel ellátott uszályok, - és megkezdődött a munka. elvágják már azt a 16 vascső-cölöpöt is, amely a pillért, ami tulajdonképpen egy óriás vasbeton-teknő, a duna medréhez rögzítette. ennél a munkánál nagyon kellett vigyázni, mert a cölöpök átvágása után a pillér - a most már üres vasbetonteknő - a felhajtórő következtében könnyen „megugorhatott”, volna. a dolgozók időben megtették a szükséges intézkedéseket, s így sikerült megelőzni minden esetleges kellemetlen meglepetést.

a cölöpök átvágása után - csütörtökön - elszakították a duna medréből az utolsó pillért is, s lassan, óvatosan fel-emelték. előreláthatólag pénteken a part közelébe vontatják az óriás vasbeton-teknőt, majd a jövő héten - kedden vagy szerdán - kulcspusztára usztatják, ahol partvédő műnek nasználják fel.

a kossuth-híd bontása ezzel tehát befejeződött. a hídépítő vállalat dolgozóira azonban még igen kényes és nehéz munka vár. az egykori pillérek közelében ugyanis nagy kőhalmok találhatók, amelyeket a hajózás érdekében el kell távolítani. az első terv az volt, hogy markolókkal a duna fenekéről a köveket kiemelik. ez azonban nehézségbe ütközött, mert a kőhányások körül bombákat, robbanóanyagokat találtak, amelyek a kövek markolása közben felrobbanhatnak, s súlyos szerencsétlenséget okozhatnak. ezeket a bombákat, robbanóanyagokat az évek során a víz sodra „szállította”, a kőhányások köré. az esetleges szerencsétlenség elkerülése érdekében acélgereblyét szerkesztettek, amely szétegyengeti majd a kőhalmokat, mégpedig meghatározott meder-részbe. az acélgereblyét körülbelül 140 méteres távolságból a nemzet nevű uszótagról működtetik elektromos csőrök segítségével. a számítások szerint mintegy 1200 köbméter követ kell elgereblyézni, s hogy ez mennyi ideig tart, az bizonytalan, mert eddig ilyen természetű munkát még nem végeztek. /mti/

14.30. 15. 20

- 33 -

KR

bb 56. időjárásjelentés

gk szb

1961. május 11.

a meteorológiai intézet jelenti május 11-én, délben:

hüvös marad az idő

sarkvidéki hideg légtömegek hatására Európaszerte tovább tart a változékony, szeles, felhős, az évszakhoz képest hüvös idő. Szerdán 20 fok fölötti hőmérsékletet csak Dél-Európa egyes helyein és a Szovjetunió európai területének délkeleti részén mértek.

hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak. néhány helyen kisebb mennyiségű eső hullott. Rajkán, Putnokon és Lillafüreden 3, Farkasgyepűn, Kisbéren, Poroszlón 4, Miskolcon és Szendrőládon 5, Polgáron 6 milliméter esőt mértek. néhány helyen zivatar is volt. Kisbérrel, Bajáról és Szegedről jégesőt jelentettek. az északnyugati és az északkeleti határszélen 5-7, máshol 8-13 óras napsütést mértek. napközben a hőmérséklet a Dunán tülön 13-17, az ország többi részében 15-20 fokig emelkedett. az éjszakai lehülés mértékében igen nagy különbségek mutatkoztak. a hőmérséklet egyes helyeken plusz 1 fokig, máshol csak 9 fokig, sőt síófokon csak 10 fokig szállt le. gyenge talajmenti fagyot Salgótarjánból és Esztergomból jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12.2 fok volt, a sokévi átlagnál 3 fokkal alacsonyabb.

csütörtökön 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: újabb felhőátvonulások. több helyen futó zápor, néhány helyen zivatar, jégeső. élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-6 fok között, helyenként gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12-16 fok között. távolabbi kilátások: Szombaton hajnalban több helyen gyenge talajmenti fagy.

a Duna vizállása Budapestnél 318 centiméter. /mti/

14.35. 15<sup>20</sup>

- 34 -

*ME*

bb 54. megkezdtek a próbajáratást a Lyukó-berentei drótkötélpálya egyik szakaszán

vid te szb ki

1961. május 11.

a Lyukó-kondó-berentei bányaiüzemekben termelt szén szállítására 1955-ben kezdték meg a 14 kilométer hosszú drótkötélpálya építését. ennek egyik szakasza - a berentei bányaiüzem és a központi szénosztályozó között - már üzemel.

Szerdán a berente és kondó közötti hat kilométeres szakaszon kezdték meg az új drótkötélpályán a próbajáratást, üres csillékkal. közben elkészülnek a Lyukó-kondó szakasz szerelésével és júniusban ennek próbajáratására is sor kerül. a tervek szerint az egész 14 kilométeres szakaszon július elején indulnak utnak a szénrel teli csillék a bányáktól a központi szénosztályozóhoz.

az eredeti terv szerint a drótkötélpályát csak az év végén kellett volna átadni üzemeltetésre. a borsodi szénbányászati tröszt beruházási osztályának dolgozói azonban, a kivitelező vállalatokkal együtt vállalták, hogy a létesítményt határidő előtt, júliusra elkészítik, ezzel mintegy nyolcmillió forint szállítási költséget takarítanak meg ebben az évben. /mti/

-.-

bb 57. egy héttel a nyitás előtt a vásárvárosban

1 sz/tr szb vg

1961. május 11.

husz ország kereskedelmi köreinek árubemutatója most már valóban nemzetközi vásárrá avatja az Ipar Budapesti Seregszemlőjét, amely egy hét múlva, május 19-én nyitja meg kapuit. a városliget 26 hektárnyi területét elfoglaló vásárvárosban már minden ennek jegyében történik, készülnek a többszáz ezernyi látogató fogadására. tizenöt új pavilon épít, néhány régit pedig megnagyobbítanak, hogy helyet adjanak a sok új ipari terméknek, a kiállítási tárgyakkal. /folyt.köv./

15.05.

- 35 -

*ME*

bb 57. /egy héttel a nyitás... folyt./- szb

a kiállítási anyagok szállítását már a hazai vállalatok is megkezdtek, a külföldi áruk nagy többsége szintén a helyszínen található. a kínai pavilonban már minden a helyén van, látható itt a fogorvosi szektől a hajómodellig kina rohamosan fejlődő iparának számos „képviselője„ bemutatják a látogatóknak a nemrég felépült pekingi sportcsarnok makettjét is.

elkészült a vajdahunyad vára mellett a tóparti színpad, ahol naponta több alkalommal lesz divatbemutató, esténként pedig a belkereskedelem rendez vidám reklámműsort. egyébként a vásár rendezősége úgy határozott, hogy noha a pavilonok este 8-kor zárnak, s mivel este 10-ig még sok látványosság várja a látogatókat, - a liget kellemes környezetében pihenhetnek, szórakozhatnak, - ezért estére külön 2 forintos belépőjegyet is kiadnak.

összeállították a nemzeti napok programját: május 19-én az osztrákoknak, majd ezt követően a szovjetunióknak, kínaiaknak, csehszlovákoknak, franciáknak, az ndk kiállítóinak, jugoszláviáknak, az angoloknak, a lengyeleknek és a bolgároknak lesz nemzeti napjuk, ami azt jelenti, hogy aznap délelőtt felhúzzák a vásár árbócára az illető ország zászlóját, a mezőgazdasági múzeum filmvetítő termében pedig gazdasági, kulturális kisfilmjeiket nézhetik meg az érdeklődők. a kollektív kiállítók pavilonjaiban a nemzeti napokon rendeznek fogadásokat.

a műjégpálya csarnokában berendezték a külföldiek klubját. a klub gondoskodik arról, hogy a vendégek jól érezzék magukat budapesten, a szakmai előadásokon, megbeszéléseken kívül idegenforgalmi és kulturális programot is összeállítottak számukra.

a vásárra vidékről is sok látogatót várnak. a vidékiek május 18-tól vehetik igénybe a máv 33 százalékos utazási kedvezményét. /mti/

15.10. 15.45

- 36 -

bb 58. a hajduszoboszlói és az ukrainai versenytársak első találkozása moszkvában

vid ká/j-lm mi

1961. május 11.

mint ismeretes, a hajduszoboszlói vörös hajnal tsz és a bulahovkai ukraina kolhoz tagjai versenyszerződést kötöttek. eddig levélben közölték egymással eredményeiket, s most sor került az első személyes találkozásra is. a hajduszoboszlói termelőszövetkezet elnöke, pecze jános részt vesz a szovjetunióban rendezett társasutazáson, amelyet a termelőszövetkezeti tagok hajdu-bihar megyei biztosítási és önszegélyező csoportja szervezett. a szövetkezeti gazdák kijev után moszkva nevezetességeivel ismerkedtek, és ekkor pecze jánost megkereste a versenyben álló szovjet kolhoz elnökhelyettese. a versenytársak moszkvában szívélyes beszélgetésen cserélték ki tapasztalataikat. /mti/

bb 59. a baromfitenyésztés és az öntözéses gazdálkodás legfejlettebb módszereit tanulmányozták a hajdu-bihar megyei párt- és tömegszervezeti vezetők

vid sze-lm ká

1961. május 11.

a hajdu-bihar megyei pártbizottság csütörtökön egésznapos látogatást szervezett a nagyüzemi baromfitenyésztésben és az öntözéses gazdálkodásban elért eredmények bemutatására a megye párt- és tömegszervezeti vezetői részére. a látogatás résztvevői a debreceni, a hajduböszörményi és a balmazújvárosi termelőszövetkezeteket, valamint a hortobágyi állami gazdaságot keresték fel, s tanulmányozták. /mti/

15.35 16.00

- 37 -

bb 60. három Lotto öröklakás nyertese jelentkezett

i kf-Lm vg

1961. május 11.

a Lotto legutóbbi jutalomsorsolásán nyolc főnyereményt huztak ki. a főnyeremények - hat öröklakás, egy bárhol felépíthető családi ház és egy moszkvics személygépkocsi - közül öt vidékre három pedig a fővárosba került.

három öröklakás nyertese már jelentkezett, mindhárman vidékiek. az egyik szerencsés lakástulajdonos kurdi István a győri szerszámgépgyár nyugdíjasa. feleségével nyugdíjazása után felköltözött budapesti lányához, családjához, akikkel most építenek egy családi házat a 14. kerületben. a család úgy döntött, hogy a megkezdett családi házat eladják és a jól felszerelt Lotto öröklakásba költöznek.

nagy ernő a tefu gépkocsivezetője, tápiógyörgyi lakosnak is kétszobás öröklakást juttatott a szerencse a kárpát utcai társasházban. egyelőre még gondolkoznak a lakás sorsán. a harmadik nyertes plevara györgyné, a szarvasi táncsics tsz tagja úgy határozott, hogy az öröklakást eladják, s árából családi házat vásárolnak szarvason. /mt1/

--

15.55  
16.00

-38-

Pe

bb 61. jelentés az alföldről: 150.000 hold kukoricavetés a hajduságban - 15.000 szövetkezeti gazda dolgozik a békés megyei földeken

vid ö kz/Lm ká

1961. május 11.

az ország két nagy alföldi megyéjében, békésben és hajdu-biharban, befejezéshez közeledik a tavaszi vetés és jól haladnak az időszerű növényápolási munkákkal. hajdu-biharban a tervezett 160.000 holdból már csaknem 150.000 holdon elvetették a kukoricát. egyetlen megelőző évben se került ilyen korán földbe ezen a vidéken a fontos takarmány-növény magja. a szép eredmény a gépállomások jól szervezett munkáját is dicséri: eddig összesen fél millió normálholdnyi, az elmúlt év hasonló időszakának eredményéhez viszonyítva 200.000 normálholddal több munkát végeztek el. a kukoricát 45.000 holdon négyzetesen vetették el.

szinte valamennyi hajdusági termelőszövetkezetben időben és jól szervezeten láttak hozzá az időszerű növényápolási munkákhoz. a prémiumrendszer szélesebbkörű alkalmazása valamint a kapások területének családonkénti felosztása már mindenütt érezteti kedvező hatását: a megelőző évekhez viszonyítva lényegesen több családtag vesz részt a közös munkában. az egyik legmunkaigényesebb növény, a cukorrépa ápolását hosszú idő óta nem végezték el olyan korán, mint az idén. 22.000 holdat vetettek a hajdusági termelőszövetkezetek ebből a fontos ipari növényből, s tagság - a családtagok széleskörű részvételével - már május első napjaiban valósággal „megszállta”, a cukorrépatáblákat. tíz nap alatt az össz-terület csaknem 50 százalékan végeztek az egyeléssel. a földesi rákóczi termelőszövetkezetben, ahol a szántóterület 11 százalékan vetettek az idén répát, nem ritka az olyan nap, amikor 40-50 tag és családtag szorgoskodik a földeken. javult a munka minősége is. gondosan ügyelnek a szövetkezetekben arra, hogy a korszerű agrótechnikai előírásoknak megfelelően a kukoricának csakugy, mint a cukorrépánál növeljék a holdankénti tőszámot. cukorrépából átlagosan 55.000-60.000 tövet hagynak egy holdon.

a békés megyei termelőszövetkezetek határában kora reggel munkába állnak a fűkaszák, a rendsodrók, a növényápoló gépek és a kézi kapások: 500 gép vágja a megyében a dus lucerna rendeket, kultivátorozza a napraforgót és a kukoricát. a gépek nyomában mintegy 15.000 szövetkezeti gazda és a közös munkába bekapcsolódó családtagok forgatják a lucernaszénát, egyelik a cukorrépát.

/folyt.köv./

16.-

-39-

16.20

bb 61. /jelentés az alföldről... folyt./-ln

az eleki lenin termelőszövetkezet határában naponta rendszeresen 700 tag és családtag dolgozik. az ujkigyósi aranykalász termelőszövetkezetben már ugy előrehaladtak valamennyi időszerű munkával, hogy a szomszédos szabadkigyósi szabad föld termelőszövetkezetben is segíthettek a szénabetakáritásnál.

az esőzések után a növények olyan gyorsan fejlődnek, hogy sokhelyütt máris torlódnak a munkák. az orosházi dózsa termelőszövetkezet határában egyszerre kaszálják a szénát, kapálják a napraforgót és a kukoricát. gondosan mérlegelik, hol foglalkoztassák a nagyteljesítményű gépeket, a kisebb táblákon pedig lófogatokkal vontatják a kultivátorokat./mti/

--

bb 62. eltemették rácz mihályt, a munkásmozgalom régi harcosát

vid ke-lm sr

1961. május 11.

mezőturon csütörtökön délután nagy részvétellel kísérték utolsó útjára rácz mihályt volt kubikost, a párt régi harcosát, a magyar partizánszövetség tagját. a városi tanács által az 1919-es veteránok számára adományozott dicső sírhelyénél a város vezető, a magyar partizánszövetség képviselője, volt harcostársai, barátai és tisztelői álltak díszőrséget. a városi párt- és végrehajtó bizottság nevében bucsúztatták az elhunytat./mti/

--

bb 63. csütörtökön két és félezer nyaraló érkezett siófokra

vid fm/ke-lm sr

1961. május 11.

siófokon csütörtökön megkezdődött a nyaralási idény. reggel a vasutállomásra két és félezer nyaraló érkezett. a vendégeket uttörők virágcsokrokkal fogadták. ezen a héten nyílnak meg a délbalatonparti szakszervezeti üdülők földváron, boglárán, lellen és fonyódon is. az állomásokon mindenütt virágcsokrokkal, zenével fogadják az első nyaralókat./mti/

16.07

--

16.07

-40-

bb. 64. a pécsi városi művelődési ház élete - tapasztalatcsere a városok és járások művelődési házainak vezetői között

vid/ke/rj sr

1961. május 11.

a pécs-baranyai népművelési tanácsadó a pécsi városi művelődési házban tapasztalatcsere rendezett. csepel, sztálinváros, debrecen, sopron, nyiregyháza és pécs városi valamint baranya megye járási művelődési házainak vezetőit baló istván, a pécsi városi művelődési ház igazgatója tájékoztattatta művelődési ház gazdasági szervező- és propaganda munkájáról, az erről a tárgyról összeállított kiállítás bemutatásával. ezután a művelődési ház ifjúsági klubjáról szóló jelentés a különböző népművelési formáknak a klubban bevezetett gazdaságáról ad számot. összesen 23 - nagyrészt filmvetítéssel kísért - társadalom- és természettudományi előadást, képzőművészeti műsorokat, tanulmányi kirándulásokat szerveztek, hét alkalommal üzemekbe, tudományos intézményekbe, egyetemekre látogattak. a klub 200 tagjának zöme dolgozó fiatal, kisebb része tanuló ifju. a klubfoglalkozásokon leginkább megkedvelték a természettudományi előadásokat, valamint a kötetlen ismeretterjesztési formákat - így a tanulmányi kirándulásokat, szívesen kapcsolódtak be a fejtörő vetélkedésbe is. sokféle szórakozási, művelődési lehetőséget találnak a jól felszerelt klub kötetlen tárgy foglalkozásain is, ehhez jó alkalmat nyújt a televízió, a magnetofon, lemezjátszó, a sokféle klubjáték, a nyitott polcos könyvtár, a 28 féle ujság és folyóirat. a pécsi városi művelődési ház ifjúsági klubjának szervezeti életét a közgyűlésükön elfogadott alapszabály, klub házirend foglalja keretbe, a tagok igazolvánnyal, klubjelvényvel rendelkeznek és havonta 10 forint tagsági díjat fizetnek.

a választmányi ülés az ország különböző részeinek művelődési házait képviselő vendégekkel közösen vitatta meg az ifjúsági klub félévi munkáját és dolgozta ki a következő félévi munkaterv alapelveit. a vendégek résztvettek a klub csütörtök délutáni kötetlen foglalkozásán, majd a tapasztalatok kicserélése szempontjából fontos nap befejező programjaként még meghallgattak egy ismeretterjesztő előadást és megtekintették az ifjúsági táncklub bemutatóját is./mti/

--

16.28

16.40

- 41 -

bb. 65. fehér lajos látogatása szentesen

vid/rj sr

1961. május 11.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint németh károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és kovács imre élelmezésügyi miniszter csütörtökön szentesre látogatott. megtekintették az 50 millió forintos beruházással épülő új erőtakarmánygyár építkezését, ahol pócsi sándor üzemvezető és prohászka ottó üzemmérnök tájékoztatta őket arról, hogy augusztustól ez az üzem már naponta 36 vagon különböző, köztük baromfi, sertés és marhatápkeveréket készít a termelőszövetkezeti állami gazdaságoknak.

a látogatók meglepedéssel szölk az építkezés üteméről, majd az ugyancsak szentesi baromfifeldolgozó üzemet keresték fel. patai szabó sándornénak, az üzem igazgatójának kalauzolásával megtekintették a gyár múlt évben üzembe helyezett automata gépsorát, ahol az exportra és hazai fogyasztásra kerülő baromfiakat dolgozzák fel. fehér lajos, németh károly és kovács imre üzemlátogatás közben beszélgetett a termelést irányító szakemberekkel, munkásokkal. megtekintették a környék termelőszövetkezeteinek szőlőföldjét, elbeszélgettek az ott dolgozókkal, s meggyőződtek a növények szép fejlődéséről. /mti/

..

bb. 68. idegenforgalmi vezetők országos tanácskozása balatonfüreden

vid/re/rj ki

1961. május 11.

az országos idegenforgalmi tanács az idegenforgalmi hivatalok vezetőinek és a tájegységi intézőbizottságok képviselőinek részvételével csütörtökön országos tanácskozást tartott balatonfüreden. az idegenforgalom tapasztalatairól, a nyári idénny teendőiről jakab sándor, az országos idegenforgalmi tanács titkára tartott beszámolót. elismeréssel szólt azokról a törekvésekről, amelyek nyomán mind több turistaszálló létesül, országosan elterjednek a campingek és bővül a fizetővendégszolgálat. bejelentette, hogy a jövő évben magyarországra is belép a nemzetközi sátorábrós szövetségbe.

/folyt.köv./

17.55

18.10

- 42 -

bb. 66. periódikusan ismétlődő sarki légáramlás okozza a „fagyosszentek”, idej lehülést - a jelek szerint enyhébb talajmenti fagyokkal átvészéljük a kritikus időszakot

1/cs/rj li

1961. május 11.

az időjárásnak az év folyamán számos, szabályosan ismétlődő időszaki jelensége van, amelyek közül néhányhoz - a gyertyaszentelőhöz, a jégtörő mátyáshoz, a medárd-naphoz, a vénasszonyok nyarához, stb. - a közvetlen tapasztalatokra támaszkodó népi hagyomány szabályokat is fűzött.

mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, ezeknek az időjárási jelenségeknek bizonyult összetevői vannak, bizonyos azonban, hogy végső soron valamennyit a légáramlásokra gyakorolt szabályosan változó naphatásoknak tulajdoníthatjuk. az évek 60-70 százalékában szabályosan, szinte menetrend szerint periódikusan ismétlődnek ezek a jelenségek, a hatásfokuk azonban egészen különböző szokott lenni.

a fagyosszenteki hideg periódus európa-szerte ismert fogalom, s minden nép nyelvén megtalálhatók a rávonatkozó „szabályok”. a tudományos megállapítások szerint az északi sarkvidékről május 10. táján kiinduló, erős légáramlás rendszerint egész európa légtérét elárasztja, a „három szomorú legény”, bevonulását zivatarok, hideg esők készítik elő, s mikor a szél eláll, a felhőzet elvonul, a fokozott kisugárzás gyengébb-erősebb fagyokat okoz. az idej esztendő azonban szerencsésnek ígérkezik e tekintetbe: egyrészt a fagyosszenteki lehülés csak közép- és kelet-európára korlátozódik, másrészt - a nagyobb melegtartalékok, valamint a kielégítő talajnedvesség miatt - a fagyveszély az átlagosnál jóval kisebb.

már a pongrác- napot megelőző két éjszaka voltak az ország egyes vidékein az ugynevezett fagyzugokban egy-kétfokos fagyok a talajszint feletti egyméteres légrétegben. hasonlóan gyenge talajmenti fagyok várhatók a péntekre virradó éjszaka szórva-nyosan, szombat hajnalra pedig már kissé általánosabban is. a jelek arra mutatnak, hogy a harmadik fagyosszent, a bonifác sem hoz nagyobb veszélyt a mezőgazdaságra. /mti/

..

18.03

18.10

- 43 -

bb. 67. az itatásos borjunevelésről tanácskoztak somogy megye termelőszövetkezetének állattenyésztői

vid/ká/rj

1961. május 11.

somogy megye állattenyésztéssel foglalkozó termelőszövetkezetének vezetői, szakemberei csütörtökön a ráksi új élet termelőszövetkezetben gyűltek össze, hogy megvitassák az itatásos borjuneveléssel kapcsolatos tudnivalókat. a megbeszélésen megjelent szirmai Jenő, a megyei pártbizottság első titkára, dr. horn artur, az állattenyésztési kutató intézet tudományos kutatója előadásában az itatásos borjunevelés módszereivel foglalkozott, s elmondotta, hogy azt kellő hozzáértéssel mindenütt be lehet vezetni. előnye, hogy kevesebb tejjel gazdaságosabban lehet az állatokat felnevelni, szabályozható a tej mennyisége, könnyen ellenőrizhető a tej minősége, megelőzhető a fertőzés. az előadás után walter imre, a ráksi új élet tsz elnöke ismertette a borjunevelésben elért eredményeket. közölte, hogy az egészséges, tiszta levegőjű nevelőkben gondozott borjak elhullása aránylag felére csökkent. a módszer gazdaságosságát mutatja, hogy míg egy szopó borju felnevelése több mint 3 700 forintba kerül, addig az itatásos eljárás költsége alig több 2000 forintnál. 100 borjunál ez már 170 000 forint megtakarítást jelent a termelőszövetkezetnek./mti/

--

bb. 69. kuba hősiességéről számolt be csütörtökön a kubai küldött a közlekedési, kikötői és halászati dolgozók szakszervezeteinek harmadik konferenciáján

t/hbj/rj vg

1961. május 11.

a közlekedési, kikötői és halászati dolgozók szakszervezeteinek harmadik konferenciáján csütörtökön tovább folytatódott a vita.

különösen nagy érdeklődést keltett raffael avilának, a kubai közlekedési szövetség titkárának felszólalása. bevezetőben elmondotta: a kubai küldöttek a korábbi konferenciákon még mint kizsákmányolt ország, félgyarmati állam küldöttei jelentek meg, most pedig egy valóban szabad, független és szuverén állam fiaiként. államosították a kubai ipar 80 százalékát, ami azt jelenti, hogy a kubai dolgozók 75-80 százaléka szabadult fel a kapitalista kizsákmányolás alól, s dolgozik a forradalmi állam, tehát saját maga javára. harminc-ötven százalékkal csökkentették a lakbéreket, a régi kaszárnyákat pedig szinte kivétel nélkül iskolákká alakították át./folyt.köv./

18.16

19.00

- 44 -

bb. 69. / kuba hősiességéről...1. folyt./rj

a küldöttek nagy tetszése közben jelentette be: valamennyi nagy arisztokrata klubbot, luxushotelt - ahol régebben kizárólag mágnások és amerikai milliósok jelenhettek meg - a kormány munkásklubokká alakította át. emelkedtek a bérek, s a legfontosabb közlekedési vállalatoknál úgy rendezték a béreket, hogy a kereset 45 százalékkal nőtt. a kubai közlekedési dolgozók közül tizenketten áldozták életüket, hogy a forradalom életben maradjon. a kubai nép talán mindenkinél jobban megtanulta értékelni a nemzetközi szolidaritás jelentőségét. ez volt egyik legfontosabb tényezője annak, hogy el tudta érni sikereit, ki tudta vívni győzelmét. végzetül bejelentette, hogy négy kubai szakszervezet azzal bizta meg: adja át kuba zászlaját a nemzetközi szövetségnek. kuba zászlaját, amely jelképe a latin-amerikában folyó imperialista ellenes harcnak is.

/ folyt. köv./

bb. 71. a budai kerületek uttoróinak kulturális szemléje a mom művelődési házban

1 Lv/tm/gy/sr

1961. május 11.

a mom művelődési házban csütörtökön tartották a budai kerületek uttoróinak kulturális szemléjét. budapesten mintegy 40 000 uttoró vett részt a versenyen. a mom művelődési házban az 1., 2., 3., 11. és 12. kerület legjobb uttoróegyesületei versenyeztek. a kiemelkedő eredményt elért pártások június közepén a budapesti döntőn indulnak. a színhely a ráckevei uttorótábor lesz. az országos bemutatókat a csillebérci nagytáborban június második felében tartják. a döntőbe jutott fővárosi és vidéki egyesületek csillebércen két hétig együtt táboreznak majd azokkal a külföldi pionirokkal, akik a magyar uttorószövetség meghívására érkeznek hazánkba.

/mti/

--

bb. 73. közalkalmazottak fotószakköreinek fényképkiállítása

1 hi/tr/gy/sr

1961. május 11.

a közalkalmazottak szakszervezeteinek rendezésében az egressy gábor művészeti klub helyiségeiben csütörtökön megnyílt a közhivatalok fotószakköreinek első országos fényképkiállítása. a kiállítás több mint 160 jólsikerült képen mutatja be a fotószakkörök tevékenységét, fejlődését.

/mti/

19.45 20.10

- 45 -

bb. 72. megkezdődtek az egyetemek és főiskolák kulturális szemléjének országos bemutatói

i lv/tm/gy/sr

1961. május 11.

az egyetemi színpadon megkezdődtek az egyetemek és főiskolák idei kulturális szemléjének országos bemutatói. csütörtökön a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, a debreceni mezőgazdasági akadémia, a szegedi orvostudományi egyetem, az ötvös loránd tudományegyetem tánccsoportjai, valamint a veszprémi vegyipari egyetem színjátszócsoportha és szavalói mutatkoztak be. pénteken a pécsi orvostudományi egyetem, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, a soproni erdőmérnöki főiskola színjátszó csoportjai, valamint a szegedi pedagógiai főiskola irodalmi színpadának tagjai adnak műsort. szombaton este az ötvös loránd tudományegyetem aulájában kerül sor a budapesti műszaki egyetem, az ötvös loránd tudományegyetem, a pécsi pedagógiai főiskola és a kisz központi művészegyüttés egyetemi énekkarának bemutatkozására, amely egyben a bartók béta nemzetközi kórusverseny válogató hangversenye is lesz.

/mti/

--

bb. 74. megkezdődött siófokon a közúti közlekedésjogi konferencia

gk/gy/sr

1961. május 11.

megkezdődött siófokon a magyar jogász szövetség és a somogy megyei tanács közös rendezésében a kétnapos közúti közlekedésjogi konferencia. a konferencián, amelyen jogászok, orvosok és közlekedési szakemberek vesznek részt, megvitatják a közúti gépjárműközlekedés időszzerű jogi kérdéseit.

/mti/

--

bb. 75. tanácskozás debrecenben a népfront feladatairól

vid ke/hi/hné/gy/sr

1961. május 11.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei elnöksége csütörtökön ónosi lászlónak, a népfront megyei bizottsága titkárnak elnökletével megtárgyalta a népfront-bizottságok munkáját.

/folyt. köv./

19.55

20.05

- 46 -

bb. 75. tanácskozás debrecenben... folyt./ gy

jelentős volt a mozgalom te. kenységében a népfront-oktatás. az előadásokon - több mint 10 000 aktivista részvételével - a termelőszövetkezetek gazdasági feladatait és más időszzerű kérdéseket ismertették. több mint 150 előadáson a termelőszövetkezeteket érintő jogi kérdésekkel foglalkoztak. a jövőben is nagy figyelmet kívánnak fordítani a közös gazdaságok segítésére. támogatják például azt a törekvést, hogy minél több helyen létesítsenek kihelyezett technikumi osztályt.

/mti/

--

bb. 69. / kuba hősi harcáról.... 2. folyt./ gy

Louis saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkárnak felhívása

a közlekedési, kikötői és halászatipari dolgozók szakszervezeteinek 3. kongresszusán csütörtökön felszóltat Louis saillant, a szakszervezeti világszövetség főtitkára. a szakszervezeti világszövetség nevében üdvözölte a kongresszust, majd hangsúlyozta: a szakszervezeti világszövetség, így a közlekedési dolgozók szakmai tagozatai is soraiba tömöríti a legkülönbözőbb országok szakszervezeteit. ez a tény lehetőséget nyújt arra, hogy az értekezleteken, kongresszusokon megvizsgáljuk a különböző országokban elért eredményeket, megbeszéljük a tapasztalatokat, és felszínre kerüljenek a munka közös vonásai.

a továbbiakban foglalkozott a békeharc helyzetével és hangsúlyozta, hogy a békéért vívott harcban széles körben kell mozgósítani a nemzetközi munkásosztály erőit. mintegy 10 évvel ezelőtt, amikor stockholmban elhangzott a javaslat, hogy a szakszervezeti mozgalom is foglaljon állást az atom- és a nukleáris robbantások betiltásáért, csupán a szakszervezeti világszövetséghez tartozó szakszervezetek hallatták szavukat. jelenleg a világon már valamennyi szakszervezet állást foglal a nukleáris robbantások ellen. van tehát lehetőség a szakszervezet széleskörű egységfrontjának kialakításához és meg kell keresni az egységfront további erősítésének módjait.

a monopóliumokra egyre nagyobb nyomás nehezedik. az egyik a tömegek követelése, - mint például legutóbb belgiumban. a másik: a szocialista országokban elért nagy sikerek, amelyek gondolkodásra készítenek a tőkés államok munkásait, a harmadik pedig a gyarmati rendszer bomlása.

/folyt. köv./

- 47 -

20.10 20.30

bb. 69. / kuba hősiességéről..... 3. folyt./ gy

a kapitalisták ezt azzal is igyekeznek ellensúlyozni, hogy be akarnak hatolni még a szakszervezetekbe is, bomlasztó tevékenységükkel. a monopolisták mesterkedéseivel szemben tehát rendkívüli éberséget kell tanúsítani és ez a kongresszus is igazolja, hogy megvan a készség az éberségre. végül elismerésének adott kifejezést, hogy a 3. konferencián rendkívül fontos szakmai problémákat is megvizsgáltak a küldöttek.

a 3. kongresszus pénteken folytatja munkáját. a küldöttek szakmai bizottságokban tárgyalnak.

/mti/

..

bb. 76. komócsin zoltán látogatása borsod megyében

vid ke/gy/sr

1961. május 11.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, csütörtökön borsod megyébe látogatott. délelőtt papp károly, a megyei pártbizottság titkárának és bialis józsef, a kisz megyei bizottság titkárának társaságában felkereste a borsodi vegyikombinátot, találkozott az üzem vezetőivel, dolgozóival. ezután kazincbarcikára látogatott, majd délután a miskolci nehézipari műszaki egyetem vezetőivel, professzoraival és tanáraival tanácskozott. az egyetem nagytermében megtartott ifjúsági nagygyűlésen komócsin zoltán beszédet mondott, este pedig a felsőoktatási intézmény kisz-vezetőivel tárgyalt.

/mti/

..

20.15 20.35

- 48 -

bb. 77. dr. münnich ferenc látogatása gödöllőn

tm/gy/L1

1961. május 11.

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja horváth andrásnak, az mszmp központi bizottsága póttagjának, a pest megyei pártbizottság első titkárának és keleti ferencnek, a pest megyei tanács végrehajtóbizottsága elnökének, valamint a pest megyei pártbizottság több vezető munkatársának társaságában látogatást tett gödöllőn.

a vendégek először a ganz árammérőgyárat tekintették meg, ahol dunajszki andrás igazgató és somogyi károly párttitkár fogadta őket. a kormány elnöke hosszabb időt töltött az árammérőgyárban és részletesen megismerkedett az egyes gyártási folyamatokkal, valamint a gyár dolgozóinak szociális, munkaügyi helyzetével.

a délutáni órákban a gödöllői agrártudományi egyetemet keresték fel, ahol dr. magyar andrás, az egyetem rektora, virág árpád párttitkár és a tanári kar üdvözölte a vendégeket. dr. münnich ferenc hosszabb, szívélyes beszélgetést folytatott a tanári kar tagjaival a mezőgazdaság és az agrártudomány időszzerű kérdéseiről, valamint az egyetem munkájáról.

/mti /

..

bb. 78. milliós károk hanyagságból, felelőtlenségből, nemtörődömségből - másfél évig zavartalanul szélhámoskodott az „ál-agronómus,, - dr. götz jános előadása

t zs/zs/gy/sr

1961. május 11.

a ganz mávág művelődési házában tanácskozást rendezett a 8. kerületi tanács és a népfront bizottság a társadalmi tulajdon védelméről, a közösség vagyonának fokozott megőrzéséről. az értekezleten - amelyen többszáz társadalmi aktivista, tanács-tag, lakóbizottsági elnök vett részt - dr. götz jános, fővárosi főügyész tartott beszámolót.

elmondta, hogy bár a társadalmi tulajdon védelmére elkövetett bűnesetek száma a legutóbbi hónapokban örvéndetesen csökkent, a budapesti gyárakban, üzemekben, intézményekben és lakóházakban még mindig sok kárt okoznak a közösség vagyonának dézsmálói. a kőbányai sörgyárból például teherautó-számra hordhatták el az értékes áruféléségeket lekiismeretlen emberek, anélkül, hogy a helyi illetékeseknek szemet szart volna a visszaélés.

dr. götz jános előadása végén arra kérte a tanács, a népfront és a tömegszervezetek aktivistáit: nyújtsanak az eddiginél hathatósabb segítséget a társadalom tulajdonának védelméhez, a közvagyon károsítóinak leleplezéséhez.

/mti/

..

21.30  
22.20

- 49 -



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb. 1. „én, francois villon,, - az irodalmi színpad új bemutatója

i v/gk/gy/sr

1961. május 12.

az irodalmi színpadon új bemutatóra készülnek, egy rozzant csapszékben verődik össze villon kompániája: a lyukaszsebü diák, a jótorku kocsmáros, az örökbölcs Lóköttő, s ott találni „az utca angyalát, a hajdan szép banyát,, két kopott gunyájú zenész társaságában hallgatják mesterük és barátjuk életének számadását...

a nagy költő életművéből komponált romantikus zenés, verses játékban megelevenedik a francia középkor érdekes világa. színre lép a villoni figurák tarka serege és felcsendülnek a legszebb villon-balladák prózában, dalban.

az irodalmi színpad villon-estjét kamarás gyula rendezi. a szereplők: sinkovits imre, gobbi hilda, zsolnai hédi, keres emil, faragó vera, sándor géza, homm pál és egressy istván.

a műsort május 20-án mutatják be az irodalmi színpadon.

/mti/

..

bb. 2. ankétok új magyar filmekről, beszélgetés az oktatási reform tervezetéről - a filmművészeti szakosztály terveiről

i di/gg/gy/sr

1961. május 12.

a művészeti szakszervezetek szövetségének filmművészeti szakosztálya mindinkább a magyar filmek alkotóinak szakmai fórumává válik. ankétokat, előadássorozatokat rendeznek, külföldi vendégeket hívnak meg és rendszeresen megvitatják a hunnia, illetve a budapest filmstúdió újdonságait. a szakosztály népszerű tudományos filmekkel foglalkozó csoportja rövidesen meghívja a megyei ismeretterjesztő filmtárak vezetőit, munkatársait. Ők kölcsönzik a különféle társadalmi és tömegszervezeteknek, művelődési otthonoknak azokat a rövid-filmeket, amelyekkel az ismeretterjesztő előadásokat, élménybeszámolókat, stb. élénkitik. a vendégektől azt várják, hogy mondjanak véleményyt a magyar népszerű tudományos filmekről és ajánljanak különféle olyan témákat, amelyek ma még hiányzanak a választékból.

napirendre tüzték az ifjúsági és gyermekfilmek kérdését is. az első összejöveteleken a pedagógusok képviselői ismertették eddigi tapasztalataikat, s szótartottak azokat a hiányosságokat, amelyek elég gyakran utját állják annak, hogy a gyermekek számára készített alkotások megtalálják az utat a kis nézőkhöz.

/folyt. köv./

N. néls 22.20

- 1 -